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Poznań, 27 sierpnia 2018 r.
Pan

Artur Babik

Kierownik

Środowiskowego Domu Samopomocy  

„Dom Anki” 
ul. Poznańska 15/28
62-200 Gniezno
Na podstawie art. 22 pkt 9 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej                  (Dz. U. z 2017 r., poz. 1769 ze zm.) w dniu 17 kwietnia 2018 r. została przeprowadzona kontrola doraźna w Środowiskowym Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie z siedzibą pod adresem: ul. Poznańska 15/28, 62-200 Gniezno, prowadzonym przez Stowarzyszenie Rodzin i Przyjaciół Osób z Zaburzeniami Psychicznymi „CONCORDIA”, z siedzibą pod adresem:  ul. Poznańska 15/28, 62-200 Gniezno, na zlecenie Miasta Gniezna.

Przedmiotem kontroli było sprawdzenie realizacji zaleceń pokontrolnych wystosowanych  przez Wojewodę Wielkopolskiego pismem z dnia 27 czerwca 2017 r.                                      nr PS-II.431.4.1.2017.11.4. 
Ustalenia kontroli opisano szczegółowo w protokole kontroli, który został przez Pana podpisany bez zastrzeżeń.
W związku z powyższą kontrolą przekazuję Panu niniejsze zalecenia pokontrolne. 

W wyniku kontroli odnośnie realizacji zaleceń pokontrolnych stwierdzono:

Realizacja zalecenia nr 1
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego likwidacji barier architektonicznych – zgodnie z § 18 pkt 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz 1586 ze zm.). 
W zakresie podjęcia działań zmierzających do likwidacji barier, Kierownik Domu oświadczył, że: „w obecnym stanie brodzik znajduje się 15 cm nad poziomem podłogi. Trudność w obniżeniu ww. związana jest z tym, że strop budynku jest częściowo drewniany, ostatecznie brodzik osadzony będzie w stropie lub nieznacznie nad poziomem podłogi (5 cm). Prace związane z montażem brodzika zostaną przeprowadzone w terminie do końca maja 2018 r.”.
Na podstawie oględzin, zespól inspektorów ustalił, iż w Domu nadal występuje bariera                w postaci wysokiego brodzika w prysznicu w łazience na pierwszym piętrze.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 1 nie zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 2 

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zapewnienia bezpieczeństwa uczestników poprzez zapewnienie swobody podczas poruszania się w ciągach komunikacyjnych i bezpiecznego użytkowania sprzętu w pracowniach co wynika z § 18 pkt 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
W zakresie podjęcia działań zmierzających do zapewnienia bezpieczeństwa uczestników poprzez zapewnienie swobody podczas poruszania się w ciągach komunikacyjnych                  i bezpiecznego użytkowania sprzętu, zespół inspektorów podczas oględzin Placówki stwierdził, iż przy głównych drzwiach wejściowych na klatce schodowej znajdowała się nieużywana kuchenka elektryczna, co mogło utrudniać swobodne wejście do placówki. Na ścianie na klatce schodowej znajdował się niezabezpieczony włącznik elektryczny bez osłony, co stwarzało bezpośrednie zagrożenie bezpieczeństwa uczestników. Wewnątrz Domu na korytarzu znajdowały się niezabezpieczone środki chemiczne. W pomieszczeniu pełniącym funkcję biblioteki w przejściu prowadzącym do wyjścia na werandę znajdowały się nieużywane, stare meble, na których leżały niezabezpieczone narzędzia. 

Wskazane utrudnienia nie zapewniały swobodnego poruszania się uczestnikom w ciągach komunikacyjnych.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 2 nie zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 3
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zmiany zapisów: Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie poprzez powołanie w treści aktualnie obowiązujących aktów prawnych, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego; uaktualnienie zapisu                       o zapewnieniu opieki lekarskiej i pielęgniarskiej; Regulaminu Organizacyjnego ŚDS „Dom Anki” poprzez powołanie w treści aktualnie obowiązujących aktów prawnych, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego oraz doprecyzowanie zapisu o podpisywaniu decyzji kierujących do ŚDS          i ustalających odpłatność, przez inne osoby upoważnione przez Prezydenta Miasta Gniezna, niż Dyrektor MOPS w Gnieźnie. Ponadto, doprecyzowanie zapisu, że Statut oraz Regulamin Organizacyjny zostały przyjęte w drodze uchwały na posiedzeniu zarządu Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Osób z Zaburzeniami Psychicznymi „CONCORDIA” w Gnieźnie, parafowanie poszczególnych stron ww. dokumentów, opatrzenie datami i podpisami osób je sporządzających i zatwierdzających. 
W trakcie kontroli kierownik ŚDS „Dom Anki” przedstawił zmieniony Statut Środowiskowego Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie, w którym powołano w treści aktualnie obowiązujące akty prawne, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz     z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego oraz uaktualniono zapis o zapewnieniu opieki lekarskiej i pielęgniarskiej poprzez uszczegółowienie, że dotyczy to opieki lekarskiej psychiatrycznej oraz wyeliminowanie zapisu o zapewnieniu opieki pielęgniarskiej.

W trakcie kontroli kierownik ŚDS przedstawił również zmieniony Regulamin Organizacyjny ŚDS „Dom Anki”, w którym powołano aktualnie obowiązujące akty prawne, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego oraz doprecyzowano zapis o podpisywaniu decyzji kierujących do ŚDS, przez inne, niż Dyrektor MOPS w Gnieźnie, osoby upoważnione przez Prezydenta Miasta Gniezna. 
Ponadto, została przedłożona Uchwała nr 2/2017 z 27.04.2017 r. Zarządu Stowarzyszenia Concordia, z której wynika, że „Zarząd Stowarzyszenia Concordia akceptuje Statut Środowiskowego Domu Samopomocy opracowany przez kierownika placówki w związku           z zaleceniami pokontrolnymi.”
W związku z powyższym zalecenie pokontrolne nr 3 zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 4
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przestrzegania, aby Regulamin Organizacyjny był każdorazowo uzgadniany z wojewodą oraz zatwierdzany przez organ samorządu terytorialnego, co będzie zgodne z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy             i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przestrzegania aby Regulamin Organizacyjny był każdorazowo uzgadniany z wojewodą oraz zatwierdzany przez organ samorządu terytorialnego, Kierownik Domu przedstawił dokument z którego wynikało, iż Regulamin Organizacyjny Środowiskowego Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie został uzgodniony z wojewodą i złożony w jednostce zlecającej prowadzenie Domu w celu jego zatwierdzenia, co jest zgodne z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238, poz. 1586 ze zm.).
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 4 zostało zrealizowane.
Realizacja zalecenia nr 5 

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przestrzegania, aby plan pracy oraz program działalności były każdorazowo zatwierdzone przez organ samorządu terytorialnego zgodnie z zasadami określonymi w § 4 ust. 2 ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przestrzegania, aby plan pracy             i program działalności były każdorazowo zatwierdzone przez organ samorządu terytorialnego, Kierownik Domu przedstawił dokumenty z których wynikało, iż program działalności oraz plan pracy na rok 2017 i 2018 został zatwierdzony przez jednostkę zlecającą prowadzenie Domu, zgodnie z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia                 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238, poz. 1586 ze zm.).
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 5 zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 6

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego podjęcia działań w celu podniesienia standardu usług poprzez przeorganizowanie w budynku ŚDS sposobu użytkowania pokoju do indywidualnego poradnictwa psychologicznego, socjalnego, pedagogicznego pełniącego funkcję pokoju wyciszenia oraz zapewnienia uczestnikom intymności podczas spotkań, zgodnie z § 18 pkt 5 lit. c rozporządzenia Ministra Pracy               i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238, poz. 1586 ze zm.).
W zakresie realizacji ww. zalecenia pokontrolnego zweryfikowano utworzenie pokoju wyciszeń, jako niezależnego pomieszczenia. 
Oględziny Domu potwierdziły, iż wskazane przez kierownika Domu pomieszczenie, obecnie spełnia swoją funkcję pokoju wyciszeń/pokoju do indywidualnego poradnictwa, konsultacji psychiatryczno psychologicznych, indywidualnych spotkań.  
W związku  z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 6 zostało zrealizowane
Realizacja zalecenia nr 7
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego w zakresie podjęcia działań w celu podziału czasu pracy pracownika zatrudnionego na etatach łączonych - zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.) i rozporządzeniem Rady Ministrów    z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U.                 z 2014 r., poz. 1786).
W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego tj. podjęcia działań w celu podziału czasu pracy pracownika zatrudnionego na etatach łączonych, Kierownik Domu przedstawił aneks do umowy pracownika zatrudnionego na stanowisku zastępcy kierownika/pracownika socjalnego zawierający podział czasu pracy odpowiednio 1/4  i 3/4 etatu.
W związku  z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 7 zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 8

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego w zakresie podjęcia działań w celu zawierania, w dziennikach terapeutów, informacji o sposobie realizacji zajęć oraz ewentualnych uwagach i sposobie ich realizacji oraz aktywności uczestników, zgodnie z wymogiem § 24 ust 3 pkt 2 lit e rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego, na podstawie analizy dokumentów zespół inspektorów uznał, iż dzienniki zawierają informację o sposobie realizacji zajęć. Analiza dzienników terapeutycznych wykazała, iż zapisy terapeutów w dziennikach zawierają tematykę zajęć, sposób realizacji, stosowane techniki, uwagi na temat aktywności uczestników, zgodnie z planem pracy i Indywidualnym Planem Postępowania Wspierająco-Aktywizującego. Wpisy w dziennikach podpisane są przez terapeutę oraz Kierownika.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 8 zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 9

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego podjęcia działań w celu                 zawierania w protokołach ze spotkań zespołu wspierająco-aktywizującego informacji oraz wniosków z przeprowadzonych terapii, osiągniętych rezultatów działań, jak również podpisów wszystkich osób uczestniczących w spotkaniu. 
Analiza protokołów ze spotkań zespołu  wspierająco-aktywizującego wykazała, iż protokoły ze spotkań zespołu wspierająco-aktywizującego zawierają tematykę omawianych zagadnień, zgłaszane wnioski, wykaz członków zespołu obecnych na posiedzeniu oraz ich podpisy. Na dole dokumentu umieszczona jest data i podpis sporządzającego dokument.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 9 zostało zrealizowane. 

Realizacja zalecenia nr 10
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego stosowania możliwości zamknięcia domu tylko w przypadkach określonych  w § 6 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.) tj. w czasie ferii letnich lub zimowych, uzgadnianie tego faktu            z uczestnikami lub ich opiekunami oraz informowanie o zamknięciu z dwutygodniowym wyprzedzeniem Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia
W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego stosowania możliwości zamknięcia domu tylko w przypadkach określonych w ww. rozporządzeniu, Kierownik Ośrodka złożył oświadczenie, że w roku 2017 nie było przerw w działalności Domu i nie planuje zamknięcia Placówki w roku 2018. Ewentualne zamknięcie Domu nastąpi tylko              w przypadkach określonych w  rozporządzeniu.
W związku z powyższym stwierdzono wykonanie zalecenia nr 10.

Realizacja zalecenia nr 11

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego podjęcia działań mających na celu utrzymanie bieżącego porządku w placówce.

W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego podjęcia działań mających na celu utrzymanie bieżącego porządku w placówce Kierownik Domu oświadczył, że: „pouczono uczestników i pracowników o konieczności dbania o porządek i czystość we wszystkich pomieszczeniach placówki. na bieżąco porządkujemy poszczególne pomieszczenia”.
W wyniku oględzin zespół inspektorów stwierdził, iż w Placówce, w szczególności                 w pracowni techniczno-ogrodniczej panował nieporządek. Ww. pracownia zastawiona była kartonami, na podłodze znajdowały się niezabezpieczone puszki z farbami, narzędzia i worki ze śmieciami. Pomieszczenie nie stwarzało bezpiecznych warunków do prowadzenia zajęć       z uczestnikami. Również na werandzie, z której prowadzi zejście na ogród panował nieład, znajdowały się tam porozstawiane deski, skrzynki, sprzęty i uszkodzone meble. Drzwi prowadzące na werandę wymagały pomalowania. W pokoju socjalnym od ściany odklejała się tapeta, pomieszczenie wymagało poprawy estetyki.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 11 nie zostało zrealizowane.
Biorąc powyższe pod uwagę wnoszę o:

1. Podjęcie działań w zakresie likwidacji bariery architektonicznej w postaci wysokiego brodzika w prysznicu w łazience, zgodnie z § 18 pkt 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.).

2. Zapewnienie bezpieczeństwa uczestników poprzez zapewnienie swobody poruszania się w ciągach komunikacyjnych i bezpiecznego użytkowania sprzętów, co wynika z § 18 pkt 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.).
3. Podjęcie działań mających na celu poprawę estetyki pomieszczeń Domu oraz zaprowadzenie i utrzymywanie bieżącego porządku w placówce.

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ma Pan prawo w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych zgłosić do nich zastrzeżenia.
Ponadto, dodać należy, że zgodnie z art. 130 ust. 1 cytowanej ustawy, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych podlega karze pieniężnej w wysokości od 200 do 6.000 zł.

Pisemnej informacji o realizacji zaleceń pokontrolnych oczekuję w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia.
z up. Wojewody Wielkopolskiego








    










Monika Donke-Cieślewicz








  











Zastępca Dyrektora
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