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Pani
Marta Pawelczyk
Gabinet Stomatologiczny Marta Pawelczyk Spółka Jawna
ul. Różana 13/1 

61 - 577 Poznań

Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618, ze zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia, Oddziału Zdrowia, przeprowadził w dniach 
od 16 marca do 27 kwietnia 2016 r. kontrolę planową problemową.
Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.) 
i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie. 
Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który w dniu 12 maja 2016 r. podpisał Pan XXXXXXX XXXXXXXX - wspólnik spółki jawnej tworzącej podmiot, nie wnosząc zastrzeżeń do ustaleń w nim zawartych.
Zalecenia pokontrolne

1. Złożyć w organie rejestrowym wniosek aktualizujący strukturę organizacyjną podmiotu albo rozpocząć udzielanie świadczeń zdrowotnych w poradniach specjalistycznych, zlokalizowanych w Skokach, przy ul. Rościńskiej 2, ponieważ nw. komórki organizacyjne nie podjęły działalności leczniczej w terminie wskazanym w księdze rejestrowej:

· Poradnia endokrynologiczna,

· Poradnia dermatologiczna,

· Poradnia otolaryngologiczna,

· Poradnia zdrowia psychicznego,

· Poradnia chirurgii urazowo-ortopedycznej,

· Poradnia neurologiczna,

· Poradnia logopedyczna,

· Poradnia psychologiczna,

· Poradnia żywieniowa,

· Poradnia chorób wewnętrznych,

· Poradnia pediatryczna,

· Poradnia medycyny pracy,

· Poradnia alergologiczna,

· Poradnia kardiologiczna,

· Poradnia onkologiczna,

· Dział (pracownia) masażu leczniczego,

· Poradnia okulistyczna.
    Dla ww. komórek organizacyjnych wykazano gotowość do udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie personelu medycznego i wyposażenia w wyroby medyczne.
Brak dokonania zmian w strukturze organizacyjnej podmiotu stanowi naruszenie wymogów art. 107 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.).
2. Przekazywać raz na kwartał do Państwowej Inspekcji Pracy i właściwym organom samorządu zawodów medycznych informację o liczbie osób, które wykonują zawód medyczny na podstawie umów cywilnoprawnych albo jako praktykę zawodową, 
z którą podmiot zawarł umowę cywilnoprawną, ponieważ informacja ta nie była przekazywana zgodnie z wymogami wskazanymi w ustawie. Udokumentowano przekazanie informacji za I kwartał 2016 roku. W pozostałym okresie objętym kontrolą (1.01.2015 r. - 31.12.2015 r.) informacji tej nie przesyłano. Stanowi to naruszenie wymogów art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618, ze zm.).  
Wobec powyższego, wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Informację proszę przekazać pisemnie, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61 – 713 Poznań. 
Podpisano

Marlena Maląg

Wicewojewoda Wielkopolski

Zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2015 r. poz.2135 ze zm.) zostały objęte anonimizacją poszczególne treści protokołu.

Zanonimizowała A. Kaczmarkiewicz.
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