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Poznań, dnia 11.05.2017 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI


           PS-Ko.431.3.2017.2
Pani
Elżbieta Pawłowska
Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka

Pomocy Społecznej w Dobrej
ul. Wiatraki 13

62- 730 Dobra

Na podstawie art. 22  pkt  8 ustawy z 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z  2016 r. poz. 930 ze zm.), zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Delegatury w Koninie w dniu 10 kwietnia 2017 roku, przeprowadził kontrolę doraźną w kierowanym przez Panią Miejsko Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dobrej, określonym w dalszej części skrótem „MGOPS” lub „Ośrodek”. 

Kontrolę przeprowadzono w celu wyjaśnienia kwestii poruszonych w piśmie skierowanym do Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, wskazującym nieprawidłowości w pracy MGOPS w Dobrej w zakresie realizowanych świadczeń z pomocy społecznej.

Ustalenia pokontrolne szczegółowo opisano w protokole kontroli, który został przez Panią podpisany bez zastrzeżeń w dniu 4 maja 2017 roku. 

Przeprowadzona kontrola wykazała, iż zarzuty zawarte w ww. piśmie nie potwierdziły się. 
Z wnikliwej analizy akt sprawy wynika, że świadczenia pomocy społecznej przyznano 
i realizowano zgodnie ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r., poz. 930 ze zm.) oraz wydanymi na jej podstawie aktami wykonawczymi.

Postępowanie administracyjne w sprawach o udzielenia pomocy prowadzone było w sposób prawidłowy i zgodny z obowiązującym terminem, a świadczenia przyznano w drodze decyzji administracyjnych, po uprzednim przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego. 

W powyższym zakresie stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:
1. Decyzje administracyjne przyznające świadczenia w formie zasiłku okresowego, podjęte 
w okresie od 1 stycznia 2016 r. do dnia kontroli, sporządzano nie czyniąc zadość przepisom art. 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2016 r., poz. 23 ze zm.), ponieważ brak było: 
·   w podstawie prawnej zamieszczenia wszystkich przepisów prawa, na których organ oparł się udzielając pomocy;

·    w uzasadnieniu decyzji przedstawienia w sposób wyczerpujący powodu przyznania zasiłku okresowego w określonej wysokości.     

Wobec powyższego, działając na podstawie art. 128 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930 ze zm.), zalecam:
1. Sporządzanie decyzji administracyjnych przyznających świadczenia pomocy społecznej 
w sposób zgodny z art. 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2016 r., poz. 23 ze zm.).
2. Zawieranie wyczerpującego uzasadnienia rozstrzygnięcia podjętych decyzji, zwłaszcza 
w przypadku przyznania zasiłku okresowego w wysokości wyższej, aniżeli minimalna kwota zasiłku okresowego.
Zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ma Pani prawo w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych zgłosić do nich zastrzeżenia. 
Jednocześnie pragnę przypomnieć, że zgodnie z art. 130 ust. 1 cytowanej ustawy, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych podlega karze pieniężnej w wysokości od 200 do 6.000 zł.
Pisemnej informacji o sposobie wykonania zaleceń pokontrolnych oczekuję w terminie 30 dni od dnia otrzymania wystąpienie pokontrolnego. 

Z up. Wojewody Wielkopolskiego
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