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                                                                             Poznań, 2015-07-29
WOJEWODA WIELKOPOLSKI

PS-Ka.9612.17.2015.3
Joanna Dudek 
Ul. Łomżyńska 16 

62-800 Kalisz

Na podstawie art. 111 Ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura w Kaliszu, w dniach 12, 15, 21 i 26 maja 2015 roku, przeprowadził kontrolę planowaną problemową, której przedmiotem było stwierdzenie spełniania wymagań, określonych w ww. ustawie i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ww. ustawie.

Sporządzono sprawozdanie z kontroli, znak: PS-Ka.9612.17.2015.3, w którym zawarto szczegółowe ustalenia i którego nie przekazano do podmiotu leczniczego.
Na podstawie zebranego materiału dowodowego ustalono, że podmiot leczniczy: spółka cywilna Grażyna Niciejewska, Joanna Dudek, prowadzący przedsiębiorstwo lecznicze o nazwie: Niepubliczny Zakład Podstawowej i Specjalistycznej Opieki Zdrowotnej „SAMARYTANKA” s. c., ulica Marii Konopnickiej 3-5/17-18, 62-800 Kalisz, kończył działalność leczniczą, w różnych terminach w poszczególnych komórkach organizacyjnych przedsiębiorstwa. 

Do dnia 25 czerwca 2015 roku podmiot leczniczy: spółka cywilna Grażyna Niciejewska, Joanna Dudek, nie złożył w organie rejestrowym wniosku o wykreślenie podmiotu z rejestru.

Zalecenia pokontrolne
1. Złożyć skutecznie wniosek o wykreślenie z Rejestru Podmiotów Wykonujących działalność Leczniczą, prowadzonego przez Wojewodę Wielkopolskiego, uwzględniając miejsce przechowywania dokumentacji medycznej. Zmian w stanie formalno-prawnym nie zgłoszono do organu rejestrowego, czym naruszono art. 107 ust. 1 Ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 
z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.).

Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.
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