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62-420 Strzałkowo
Zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia – Oddział Zdrowia przeprowadził w okresie 16-19 września 2014 roku spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U.2013,poz. 217 ze zm.).) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie. 
Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano Pani 30 września 2014 r. 

Zalecenia pokontrolne

Na podstawie ustaleń zawartych w protokole znak: PS-IV.9612.87.2014.14, stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:

1. Regulamin Organizacyjny nie spełnia wymagań wynikających z art. 24 ust.1 Ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. działalności leczniczej (Dz.U.2013, poz. 217 ze zm.), ponieważ: 

· nie określono firmy albo nazwy podmiotu, co narusza art. 24 ust 1, pkt 1. Zastosowano nieprawidłowy tytuł dokumentu, cyt.: „Regulamin Organizacyjny Podmiotu Leczniczego Centrum Rehabilitacji Medycznej GALMED Kinga Śmidowicz we Wrześni”, który zawiera błędne połączenie nazwy podmiotu leczniczego (Kinga Śmidowicz z siedzibą 
w Strzałkowie, ul. 40-lecia PRL 2) i nazwę utworzonego przez podmiot leczniczy przedsiębiorstwa (Centrum Rehabilitacji Medycznej GALMED z siedzibą we Wrześni, 
ul. Gnieźnieńska 10B/6);

· wykazane w regulaminie zadania podmiotu nie odnoszą się do profilu jego działalności (wykazano: badanie i porady lekarskie, działania diagnostyczne i analityki medycznej, pielęgnowanie chorych), co narusza art. 24 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy;

· niewłaściwie określono strukturę organizacyjną przedsiębiorstwa podmiotu leczniczego, 
co narusza art. 24 ust. 1 pkt 3 ww. ustawy. W § 10 przedłożonego regulaminu wskazano, że cyt.: „W Zakładzie funkcjonują (…) (a) Dział Rehabilitacji: I gabinet rehabilitacji funkcjonalnej i fizykoterapii, (b) Dział Administracji”;
· nie wskazano dokładnego miejsca udzielania świadczeń zdrowotnych. Zapis cyt: „świadczenia są udzielane w gabinecie” jest nieprecyzyjny, bo nie wskazuje jego siedziby. Powyższe narusza art. 24 ust. 1 pkt 5 ww. ustawy;

· zapisy dotyczące warunków współdziałania z innymi podmiotami wykonującymi działalność leczniczą w zakresie zapewnienia prawidłowości diagnostyki, leczenia, pielęgnacji i rehabilitacji pacjentów oraz ciągłości przebiegu procesu udzielania świadczeń zdrowotnych, zawierają zapisy niezgodne z profilem udzielanych świadczeń, tj. cyt. „zlecanie badań laboratoryjnych niewykonywanych w podmiocie”, co narusza art. 24 ust. 1, pkt 8 ww. ustawy;
· nie określono wysokości opłaty za udostępnianie dokumentacji medycznej, o której mowa w Rozdziale IV, § 8, pkt 5, co narusza art. 24 ust. 1, pkt 9 ww. ustawy;

Ponadto informacje zawarte w regulaminie nie są uporządkowane, tytuły rozdziałów nie odpowiadają treści, co utrudnia stosowanie regulaminu organizacyjnego w praktyce.

2. Regulamin zawiera zapisy dodatkowe, które nie są wymagane przepisami ustawy 
o działalności leczniczej, tzn.: Prawa i obowiązki pacjenta oraz Obowiązki podmiotu w razie śmierci pacjenta, jednakże ich treść wymaga korekty.

3. Do wiadomości pacjentów nie podano informacji o wysokości opłat za świadczenia zdrowotne, które mogą być zgodnie z przepisami ustawy lub przepisami odrębnymi, udzielane za częściową lub całkowitą odpłatnością, oraz informacji o wysokości opłat za udostępnianie dokumentacji medycznej. Powyższe narusza art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. 
o działalności leczniczej (Dz.U.2013, poz. 217 ze zm.).

4. W przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego, w miejscu ogólnodostępnym, nie umieszczono Praw pacjenta oraz wzorów oświadczeń o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o stanie zdrowia i uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza art. 11 ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (Dz.U. 2012 r. poz. 159 ze zm.).

5. Bieżnia magnetyczna i rower rehabilitacyjny nie posiadają dokumentów potwierdzających ich sprawność techniczną, co narusza art. 17 ust.1 pkt. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku 
o działalności leczniczej (Dz. U. 2013, poz. 217 ze zm.).

6. Dokumentacja medyczna nie jest prowadzona zgodnie z zasadami określonymi 
w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz.U.2014, poz.177 ze zm.), ponieważ:
· w oznaczeniu dokumentacji zbiorczej wykazuje się tylko komórkę organizacyjną 001 Pracownię Fizjoterapii, a świadczenia zdrowotne udzielane są również w zakresie pozostałych komórek organizacyjnych tj.: Pracowni Fizykoterapii, Kinezyterapii, Krioterapii oraz Pracowni Masażu. Powyższe narusza § 56 ust. 2 pkt 1 oraz ust. 3 ww. rozporządzenia;
· w dokumentacji medycznej indywidualnej brak pełnej identyfikacji osoby udzielającej świadczenia (tytułu zawodowego), co narusza § 56 ust. 3 pkt 3 ww. rozporządzenia;
· do dokumentacji medycznej indywidualnej nie dołącza się oświadczenia 
o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskania informacji o stanie zdrowia, co narusza 
§ 8 ust.1 i 2 ww. rozporządzenia.

7. Przedsiębiorca nie przedłożyła do organu rejestrowego dokumentu potwierdzającego zawarcie polisy OC, co narusza art. 25 ust. 3 z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (Dz.U.2013, poz. 217 ze zm.).
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej 
i Zdrowia- Oddział Zdrowia, Al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 
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