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          Poznań, 16 grudnia 2015 r.     

   WOJEWODA WIELKOPOLSKI

4

            PS-I.431.34.2015.3

Pani

Maria Witak

Prezes Fundacji Pomocy Dzieciom 

z Chorobami Nowotworowymi 

w Poznaniu

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 29 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity Dz. U. z 2014 r. poz. 1118 ze zm.) 
w dniach od 23 listopada do 4 grudnia 2015 r. została przeprowadzona kontrola problemowa w Fundacji Pomocy Dzieciom z Chorobami Nowotworowymi w Poznaniu – nr KRS 23852, ul. Engestroma 22/6, 60-571 Poznań (w dalszej części wystąpienia zwanej Fundacją) 
w zakresie obejmującym uprawnienia, obowiązki i wymogi wynikające z art. 8 – 10, 20, 21, 23, 24 – 27 oraz art. 42 – 48  ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Kontrolą objęto okres od 1 stycznia 2013 r. do 31 grudnia 2014 r. Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole kontroli podpisanym przez uprawnionego członka organu zarządzającego organizacją, tj. Prezesa Zarządu Fundacji Pomocy Dzieciom z Chorobami Nowotworowymi w Poznaniu. W związku z powyższym, na podstawie art. 33 ust. 1 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Czynności kontrolne przeprowadził, na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN.II.0030.697.2015.1 z 10 listopada 2015 r., zespół kontrolerów 
w składzie: Jolanta Szaniawska – starszy inspektor wojewódzki w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, jako przewodnicząca zespołu oraz Wojciech Michalak – starszy specjalista w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu. Jednostka kontrolowana została poinformowana o przedmiotowej kontroli pismem nr PS-I.431. 34.2015.3 z 10 listopada 2015 r.
Celem kontroli była ocena organizacji kontrolowanej w zakresie obejmującym uprawnienia, obowiązki i wymogi wynikające z art. 8 – 10, 20, 21, 23, 24 – 27 oraz 
art. 42 – 48  ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Wojewoda Wielkopolski ocenia pozytywnie, pomimo stwierdzonych dwóch nieprawidłowości, funkcjonowanie organizacji kontrolowanej w obszarze zakreślonym celami kontroli.

Ocenę pozytywną uzasadnia:
· brak uwag do wywiązywania się z wymogów określonych w art. 8 – 10 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· brak uwag do wywiązywania się z wymogów określonych w art. 20 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· brak uwag do wywiązywania się z wymogów określonych w art. 23 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· brak uwag do korzystania z uprawnień oraz wywiązywania się z wymogów określonych w art. 24 – 27 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie,
· brak uwag do korzystania z uprawnień oraz wywiązywania się z obowiązków określonych w art. 42 – 48 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie.
W wyniku kontroli stwierdzono dwie nieprawidłowości o charakterze formalnym, polegające na błędnym sporządzeniu sprawozdań merytorycznych Fundacji za rok 2013 oraz za rok 2014, tj.:

1. stwierdzono, że w sprawozdaniu merytorycznym z działalności Fundacji za rok 2013 wykazano niepoprawne informacje w zakresie:

· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 5 Wynik działalności nieodpłatnej pożytku publicznego – wykazano kwotę 0,00 zł, podczas gdy ze sprawozdania finansowego Fundacji wynika, że w okresie od 1 stycznia 2013 r. do 31 grudnia 2013 r. Fundacja osiągnęła ujemny wynik finansowy (nadwyżkę kosztów nad przychodami) w wysokości 551 304,83 zł; 

· część IV Korzystanie z uprawnień w okresie sprawozdawczym pkt 1 Organizacja korzystała z następujących zwolnień – wykazano, że w 2013 r. Fundacja skorzystała 
ze zwolnienia z podatku od nieruchomości, jednakże nie wskazano kwoty przyznanego zwolnienia. Analiza Deklaracji na podatek od nieruchomości na 2013 rok wykazała, iż w 2013 r. kwota przedmiotowego zwolnienia wyniosła 425,35 zł;

· część V Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym pkt 3 Wolontariat w okresie sprawozdawczym – wykazano, że w 2013 r. Fundacja nie korzystała ze świadczeń wolontariuszy wykonujących świadczenia przez okres od 30 dni do 6 miesięcy, podczas gdy analiza dokumentacji wykazała, iż w 2013 r. Fundacja faktycznie korzystała ze świadczeń 24 Wolontariuszy, o których mowa powyżej;

· część V Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym pkt 3 Wolontariat w okresie sprawozdawczym – wykazano, że w 2013 r. Fundacja korzystała ze świadczeń 28 wolontariuszy wykonujących świadczenia przez okres dłuższy niż 6 miesięcy, podczas gdy analiza dokumentacji wykazała, iż w 2013 r. Fundacja faktycznie korzystała ze świadczeń 21 wolontariuszy, o których mowa powyżej. 

2. Stwierdzono, że w sprawozdaniu merytorycznym z działalności Fundacji za rok 2014 wystąpiła nieprawidłowość tego samego rodzaju, co w sprawozdaniu merytorycznym za rok 2013, polegająca na wykazaniu niepoprawnych danych w zakresie: 
· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 2. 1 Wynik działalności odpłatnej pożytku publicznego – wykazano kwotę 21 549,79 zł, podczas gdy z wcześniejszych ustaleń kontroli wynika, że w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2014 r. Fundacja osiągnęła ujemny wynik finansowy (nadwyżkę kosztów nad przychodami) w wysokości 208 627,00 zł;
· część IV Korzystanie z uprawnień w okresie sprawozdawczym pkt 1 Organizacja korzystała z następujących zwolnień – wykazano, że w 2014 r. Fundacja nie korzystała 
ze zwolnienia z podatku od nieruchomości, podczas gdy analiza Deklaracji na podatek od nieruchomości na 2014 rok wykazała, iż w 2014 r. Fundacja faktycznie skorzystała 
z przedmiotowego zwolnienia. Kwota zwolnienia wyniosła 430,00 zł;
· część V Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym pkt 3 Wolontariat w okresie sprawozdawczym – wykazano, że w 2014 r. Fundacja nie korzystała ze świadczeń wolontariuszy wykonujących świadczenia przez okres od 30 dni do 6 miesięcy, podczas gdy analiza dokumentacji wykazała, iż w 2014 r. Fundacja faktycznie korzystała ze świadczeń 22 Wolontariuszy, o których mowa powyżej;
· część V Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym pkt 3 Wolontariat w okresie sprawozdawczym – wykazano, że w 2014 r. Fundacja nie korzystała ze świadczeń wolontariuszy wykonujących świadczenia przez okres dłuższy niż 6 miesięcy, podczas gdy analiza dokumentacji wykazała, iż w 2014 r. Fundacja faktycznie korzystała ze świadczeń 23 wolontariuszy, o których mowa powyżej. 
W konsekwencji opisanych powyżej nieprawidłowości, sprawozdania merytoryczne organizacji za rok 2013 i 2014 zawierają dane niezgodne ze stanem faktycznym. Jednakże kontrola wykazała, że stwierdzone nieprawidłowości nie budzą wątpliwości, co do prawidłowości działalności Fundacji w roku 2013 i 2014.
Niepoprawne dane przedstawione w sprawozdaniach merytorycznych wynikały 
z błędów i omyłek popełnionych nieświadomie przez osoby sporządzające ww. dokumenty. Przyczyną nieprawidłowości był brak należytej staranności podczas sporządzania dokumentów oraz brak odpowiedniej wiedzy merytorycznej w zakresie wypełniania przedmiotowych sprawozdań. Ustalono, że Fundacja nie zatrudnia pracowników wykonujących prace administracyjno-biurowe, a wszelkie czynności niezbędne dla jej prawidłowego działania wykonywane są nieodpłatnie przez grupę zaangażowanych działaczek, które koncentrują się na realizacji celów statutowych organizacji, tj. udzielaniu wszechstronnej pomocy dzieciom z chorobami nowotworowymi oraz ich rodzinom.
Biorąc pod uwagę powyższe oceny i uwagi wnoszę o:

1. Staranne i rzetelne sporządzanie sprawozdań merytorycznych Fundacji w celu wykazywania danych zgodnych ze stanem faktycznym.
2. Opiniowanie sprawozdań merytorycznych Fundacji przez jej organ nadzorujący – Komisję Rewizyjną (w ramach kontroli całokształtu działalności statutowej) w celu weryfikacji poprawności wykazywanych danych.
Proszę o przekazanie informacji o sposobie usunięcia uchybień oraz wykonania zaleceń pokontrolnych w terminie 30 dni od dnia doręczenia niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

Z poważaniem
/Wojewoda Wielkopolski

     Zbigniew Hoffman/

Otrzymują:

1) Fundacja Pomocy Dzieciom z Chorobami Nowotworowymi w Poznaniu,

2) Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej,

3) Ad acta.
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