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                                                 Franciszek Tamas

  Starosta Pilski
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 16 w związku z art. 6 ust. 4 pkt 3 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. 
o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2011 r. Nr 185, poz. 1092) oraz art. 175 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. 
z 2013 r. poz. 885 ze zm.), w okresie od 17 do 30 listopada 2015 r., z przerwą w dniu 20 listopada 2015 r., została przeprowadzona w Starostwie Powiatowym w Pile kontrola 
w zakresie wykorzystania i rozliczenia dotacji celowej udzielonej z budżetu państwa na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdział 85 203 Ośrodki wsparcia – Środowiskowe Domy Samopomocy oraz oceny wykonania dochodów budżetowych związanych z realizacją przedmiotowego zadania. 
W związku z powyższym, na podstawie art. 47 ustawy o kontroli w administracji rządowej, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Czynności kontrolne przeprowadził, na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN-II.0030.682.2015.1 z 4 listopada 2015 r., kontroler - Iwona Palicka, starszy specjalista w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Poznaniu. Jednostka kontrolowana została poinformowana o przedmiotowej kontroli pismem nr PS-Pi.431.2.11.2015.1 z 10 listopada 2015 r. 

Celem kontroli była ocena funkcjonowania jednostki kontrolowanej w aspekcie wykorzystania i rozliczenia środków publicznych przekazanych tej jednostce w 2014 r. 
ze środków budżetu państwa w formie dotacji celowej w dziale 852, rozdział 85 203, a także w obszarze terminowości i rzetelności przekazywania należnej Skarbowi Państwa części dochodów budżetowych pobranych przez tę jednostkę w związku z realizacją przedmiotowego zadania.
Wojewoda Wielkopolski ocenia pozytywnie, pomimo stwierdzonych czterech nieprawidłowości, funkcjonowanie jednostki kontrolowanej w obszarze zakreślonym celami kontroli.

Ocenę pozytywną uzasadnia:
· brak zastrzeżeń do zgodności działania z przepisami prawa w zakresie realizacji Zadania;

· wydatkowanie zgodnie z przeznaczeniem dotacji udzielonej z budżetu państwa 
w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdział 85 203 Ośrodki wsparcia na realizację Zadania w 2014 r.;

· brak zastrzeżeń do rzetelności ustalenia należnej Skarbowi Państwa części dochodów budżetowych pobranych przez Powiat Pilski w związku z realizacją Zadania 
w 2014 r.;

· brak zastrzeżeń do zgodności działania z przepisami prawa w zakresie odliczenia dochodów własnych Powiatu Pilskiego uzyskanych w związku z realizacją Zadania 
w 2014 r.;

· brak zastrzeżeń do rzetelności sporządzania sprawozdań budżetowych (Rb-50, Rb-27ZZ);

· brak zastrzeżeń do rzetelności danych wykazanych w „Informacjach o liczbie osób uczestniczących w zajęciach” przekazanych przez Środowiskowy Dom Samopomocy „Caritas” w Pile, zwany w dalszej części ŚDS, do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu w 2014 r.
W wyniku kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości:

1. Przekazanie sprawozdania Rb – 27ZZ za okres sprawozdawczy od początku roku do końca III kwartału 2014 r. po terminie określonym w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 16 stycznia 2014 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. z 2014 r., poz. 119 ze zm).

2. W 6 przypadkach na 82 zbadane w „Sprawozdaniu finansowym za 2014 rok” - uwzględniającym rodzaje kosztów - załączonym do sprawozdania końcowego 
z wykonania zadania publicznego pn. „Prowadzenie  Środowiskowego Domu Samopomocy w okresie od 01.01.2014 do 31.12.2014” - wykazano niepoprawne informacje.

3. W 2 przypadkach na 82 zbadane, ŚDS dokonał zapłaty za usługi z uchybieniem terminu określonego przez Wystawcę na dokumencie źródłowym, co było niezgodne 
z art. 44 ust. 3 ustawy o finansach publicznych, który stanowi, że wydatki publiczne powinny być dokonywane w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

4. Dokonanie zmian wysokości kosztów wykazanych w „Kosztorysie ŚDS na dzień 23 października 2014 roku”, będącym załącznikiem do Aneksu nr 12 z dnia 7 listopada 2014 r. Umowy nr 1/2010, bez akceptacji Powiatu Pilskiego.

Ad. 1

Analiza Urzędowych Poświadczeń Przedłożenia (UPP) wygenerowanych z platformy elektronicznej ePUAP wykazała, że sprawozdanie Rb – 27ZZ za okres sprawozdawczy od początku roku do końca III kwartału 2014 r. zostało przekazane przez Powiat Pilski 14 października 2014 r., tj. 1 dzień po terminie określonym w rozporządzeniu Ministra Finansów w sprawie sprawozdawczości budżetowej.
Zgodnie z wyjaśnieniami udzielonymi Wojewodzie Wielkopolskiemu w piśmie z 31 grudnia 2014 r. Starosta Pilski wskazał, iż opóźnienie to spowodowane było awarią elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej w dniu 13 października 2014 r.

Ad. 2

W 6 przypadkach na 82 zbadane w „Sprawozdaniu finansowym za 2014 rok” - uwzględniającym rodzaje kosztów – załączonym do sprawozdania końcowego z wykonania zadania publicznego pn. „Prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy 
w okresie od 01.01.2014 do 31.12.2014” wykazano niepoprawne informacje.

W wyniku porównania danych ujętych w ww. Sprawozdaniu z dowodami księgowymi stwierdzono, że w 6 przypadkach na 82 zbadane, wykazano niepoprawne informacje, z tego: 4 błędy wystąpiły w kolumnie „Nr dowodu księgowego”, 1 błąd w kolumnie „Data” oraz 1 błąd w wyjaśnieniach dotyczących sposobu wyliczenia kwot ponoszonych przez ŚDS  kosztów związanych z utrzymaniem obiektu, tj.:

1) w zestawieniu faktur za 2014 (pracownia kulinarna):

· poz. 151: jest 10029/A, powinno być F 10029/A ; 

· poz. 154: jest 10230/A, powinno być F 10230/A;

· poz. 156: jest 10406/A, powinno być F 10406/A;

· poz. 160: jest 10568/A, powinno być F 10568/A;

2) w zestawieniu LP za 2014 rok:

· poz. 12: jest 31.12.2014, powinno być 30.12.2014;

3) wyjaśnienie znajdujące się pod zestawieniem faktur za 2014 rok - dot. utrzymania obiektu – jest: Udział powierzchni użytkowanej przez Środowiskowy Dom Samopomocy do całości stanowi 35 % kwoty rachunku za dany miesiąc w okresie I-VII 2014 30 % w okresie od VIII-XII 2014, powinno być: Udział powierzchni użytkowanej przez Środowiskowy Dom Samopomocy do całości w okresie I-XII 2014 r. stanowi 30 % kwoty rachunku za dany miesiąc.

Powyższa nieprawidłowość była wynikiem cyt. „niezamierzonej pomyłki” pracownika ŚDS sporządzającego dokument.

W konsekwencji opisanej nieprawidłowości sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej pn. „Prowadzenie  Środowiskowego Domu Samopomocy w okresie od 01.01.2014 do 31.12.2014” złożone przez ŚDS w Starostwie Powiatowym w Pile nie odzwierciedla rzetelnie przebiegu realizacji Zadania.
Ad. 3

W 2 przypadkach na 82 zbadane ŚDS dokonał zapłaty za zakupy z uchybieniem terminu określonego przez Wystawcę na dokumencie źródłowym, co było niezgodne z art. 44 ust. 3 ustawy o finansach publicznych, który stanowi, że wydatki publiczne powinny być dokonywane w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań, tj.:
- na fakturze nr FVS/105/12/2014 z 5 grudnia 2014 r. z tytułu zakupu owoców (kwota do zapłaty 326,71 zł) Wystawca określił termin płatności na dzień 12 grudnia 2014 r., zapłaty dokonano 22 grudnia 2014 r., tj. 10 dni po terminie (poz. 10 „Zestawienia skontrolowanych wydatków poniesionych przez Środowiskowy Dom Samopomocy CARITAS w Pile, ul. Kossaka 16 ze środków z dotacji w związku z realizacją Zadania w miesiącu grudniu 
2014 r.”);

- na fakturze nr FV2014-12/367 z 15 grudnia 2014 r. z tytułu zakupu sprzętu komputerowego (kwota do zapłaty 9 389,98 zł) wystawca określił termin płatności na dzień 19.12.2014 r., zapłaty dokonano 22 grudnia 2014 r., tj. 3 dni po terminie (poz. 47 zestawienia).

Przyczyną nieprawidłowości było odpowiednio: 

-  wpłynięcie dokumentu do księgowości w dniu 19 grudnia 2014 r. (piątek) i przekazanie do 

    realizacji po ostatniej sesji bankowej w ww. dniu co spowodowało, że jego faktyczna  

    realizacja miała miejsce 22 grudnia (w poniedziałek),

  - podpisanie przelewu po ostatniej sesji bankowej w dniu 19 grudnia 2014 r. (piątek) co 

    spowodowało jego realizację w dniu 22 grudnia 2014 r. (w poniedziałek). 

Należy zaznaczyć, że Wystawcy ww. faktur mieli podstawy do obciążenia ŚDS odsetkami 
z tytułu nieterminowej zapłaty, co skutkowałoby dodatkowymi, nieuzasadnionymi wydatkami jednostki.

Wg złożonych przez ŚDS wyjaśnień „(…) W obydwu przypadkach kontrahenci zostali powiadomieni o opóźnieniu i nie mieli żadnych roszczeń z tego tytułu.”

Ad. 4

W § 3 pkt 2 umowy nr 1/2010 z 22 grudnia 2010 r. (wraz z aneksami), zawartej pomiędzy Powiatem Pilskim a Centrum Charytatywno-Opiekuńczym Caritas p.w. Matki Bożej 
z Lourdes w Pile dotyczącej realizacji zadania publicznego „Prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi”, wskazano, iż cyt. „Zadanie zostanie wykonane zgodnie z ofertą oraz zawartym w nim kosztorysem”.

W dniu 7 listopada 2014 r. nastąpiło sporządzenie ostatniego w 2014 r. aneksu nr 12 do ww. umowy, którym to zmieniono wysokość:

- przyznanej na realizację zadania dotacji,

- poszczególnych kosztów zadania ujętych w „Kosztorysie ŚDS na dzień 23 października 2014 roku”.

Porównując wysokość kosztów wskazanych w ww. Kosztorysie z kosztami wykazanymi 
w kosztorysie dołączonym do „Sprawozdania finansowego za 2014 rok” stwierdzono dokonanie przez ŚDS w Pile zmian wysokości wszystkich wykazanych rodzajów kosztów, za wyjątkiem kosztów poniesionych na szkolenie pracowników oraz doposażenie, bez  uzyskania wcześniejszej akceptacji Powiatu Pilskiego. Zmniejszenie wysokości kosztów miało miejsce w przypadku kosztów poniesionych na:

- wynagrodzenie – umowa o pracę - 4 463,42 zł;

- składki ZUS 17,34% - 926,66 zł;

- składki na FP i FGŚP - 575,75 zł;

- odpisy na ZFŚS - św. urlopowe - 983,37 zł; 

- utrzymanie obiektu - 10 807,53 zł;

- ubezpieczenie mienia i uczestników - 20 zł;

- usługi remontowe - 3 010 zł.

Natomiast zwiększenie wysokości kosztów miało miejsce w przypadku kosztów poniesionych na:

- wynagrodzenia – zlecenia - 926 zł;

- składki ZUS od umów zleceń - 889,72 zł;

- składki na FP i FGŚP – umowy zlecenia - 61,51 zł;

- pracownia kulinarna - 3 210,97 zł;

- materiały do terapii - 2 518,17 zł;

- transport i dowóz uczestników - 656,46 zł;

- pozostałe usługi - 4 431,26 zł;

- wycieczki i rekreacja - 1 933,80 zł;

- pozostałe materiały (środki czystości) – 6 158,84 zł.

Przywołany powyżej § 3 pkt 2 umowy nr 1/2010 z 22 grudnia 2010 r. (wraz z aneksami), nakazuje zleceniobiorcy wykonanie zadania zgodnie z ofertą i kosztorysem. Jeżeli więc dokonano jakichkolwiek zmian w złożonej ofercie, wówczas zadanie musi odpowiadać ostatecznej, zaktualizowanej i zaakceptowanej przez obie strony umowy wersji oferty. 
Z dotacji można sfinansować wyłącznie pozycje wydatków określone w kosztorysie stanowiącym integralną część umowy. Sfinansowanie wydatków nie ujętych w kosztorysie wymaga poprzedzającej je zmiany umowy (zawarcie aneksu) w części dotyczącej zatwierdzonego kosztorysu zadania.  

Z wyjaśnień złożonych przez Dyrektora Centrum Charytatywno-Opiekuńczego Caritas p.w. Matki Bożej z Lourdes w Pile wynika, że cyt.: „Kwota wydatków obejmowała zadania wyszczególnione w złożonym kosztorysie a przesunięcia między pozycjami kosztorysu były w każdym przypadku uzasadnione bieżącymi potrzebami umożliwiającymi prawidłowe funkcjonowanie Środowiskowego Domu Samopomocy CARITAS.”

Stan faktyczny został utrwalony w niniejszym wystąpieniu pokontrolnym oraz załączonych do projektu wystąpienia pokontrolnego dokumentach:

1. Lista sprawdzająca realizację Zadania.

2. Lista sprawdzająca kwartalne sprawozdania budżetowe (Rb-50, Rb-27ZZ).

3. Lista sprawdzająca finansową realizację Zadania.

Biorąc pod uwagę powyższe oceny i uwagi, wnoszę o:
1. Przekazywanie sprawozdania Rb – 27ZZ w terminie określonym w rozporządzeniu Ministra Finansów w sprawie sprawozdawczości budżetowej.
2. Staranne i rzetelne opracowywanie przez ŚDS sprawozdania końcowego z wykonania zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej pn. „Prowadzenie  Środowiskowego Domu Samopomocy” składanego przez ŚDS w Starostwie Powiatowym w Pile w celu wykazywania danych zgodnych ze stanem faktycznym. 
3. Dokonywanie przez ŚDS zapłaty za usługi w wysokości i terminach wynikających 
z wcześniej zaciągniętych zobowiązań, stosownie do wymagań wynikających z art. 44 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.
4. Każdorazowo w sytuacji zmiany pozycji wydatków ujętych w kosztorysie stanowiącym integralną część umowy dotyczącej powierzenia realizacji zadania publicznego pn. „Prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy” dokonywać jego zatwierdzenia poprzez podpisanie stosownego aneksu do zawartej umowy.
Proszę o przekazanie informacji o sposobie wykonania zaleceń, a także o podjętych działaniach lub przyczynach ich niepodjęcia w terminie 30 dni od daty doręczenia niniejszego wystąpienia pokontrolnego. 

                                                                                                       Z poważaniem
Wojewoda Wielkopolski
     Zbigniew Hoffmann
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