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Środowiskowego Domu Samopomocy  

„Dom Anki” 
ul. Poznańska 15/28
62-200 Gniezno

Na podstawie art. 22 pkt 9 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej                  (Dz. U. z 2016 r., poz. 930 ze zm.) w dniu 22 marca 2017 r. została przeprowadzona kontrola doraźna w Środowiskowym Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie z siedzibą pod adresem:    ul. Poznańska 15/28, 62-200 Gniezno, prowadzonym przez Stowarzyszenie „CONCORDIA”, z siedzibą pod adresem: ul. Poznańska 15/28, 62-200 Gniezno, na zlecenie Miasta Gniezna.

Przedmiotem kontroli było sprawdzenie realizacji zaleceń pokontrolnych wystosowanych  przez Wojewodę Wielkopolskiego pismem z dnia 13 października 2015 r.                                znak PS-II.431.4.3.2015.13.11. Kontrolą objęto okres od 9 listopada 2015 r. do dnia kontroli.  

Ustalenia kontroli opisano szczegółowo w protokole kontroli, który został przez Pana podpisany bez zastrzeżeń w dniu 24 kwietnia 2017 roku.

W związku z powyższą kontrolą przekazuję Panu niniejsze zalecenia pokontrolne. 

W wyniku kontroli ustalono, co następuje: 
W dniu kontroli tj. 22.03.2017 r. na zajęciach nie było uczestników. Zespołowi kontrolnemu przedłożono listę obecności uczestników z zebrania społeczności w dniu 20.03.2017 r. oraz protokół ze spotkania, gdzie wśród poruszanych tematów  był zapis, iż dzień „22.03.2017 r. jest dniem wolnym - za zgodą uczestników”. Jednakże, ani lista obecności ani protokół nie wskazywał jednoznacznie, iż uczestnicy wyrazili zgodę na zasugerowany dzień wolny. Na protokole ze spotkania brak było daty sporządzenia dokumentu. Ponadto, Wojewoda nie został o tym fakcie poinformowany.
Podczas dokonywania oględzin budynku zespół inspektorów stwierdził, iż w Placówce panował nieporządek. Na tarasie pośród ogólnego nieładu, na stole stały dwie popielniczki (luksfery) pełne niedopałków od papierosów. 
Odnośnie realizacji zaleceń pokontrolnych stwierdzono:

Realizacja zalecenia nr 1
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego likwidacji barier architektonicznych – zgodnie z § 18 pkt 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy        (Dz. U. Nr 238 poz 1586 ze zm.). 
W zakresie podjęcia działań zmierzających do likwidacji barier, Kierownik Placówki oświadczył, że „w celu likwidacji barier w placówce wyrównano poziomy podłóg                       w pomieszczeniach na I piętrze, zlikwidowano progi. Podjęto ustalenia z zarządzającym budynkiem co do możliwości montażu brodzika w łazience na I p. w stropie budynku, lub maksymalnie głębokie osadzenie w podłodze – w chwili obecnej kabina prysznicowa wyposażona jest w składane siedzisko, uchwyty a brodzik znajduje się 15 cm powyżej poziomu podłogi”.
Na podstawie oględzin, zespół inspektorów stwierdził, iż w Placówce zlikwidowano progi,  jednak nadał występuje bariera w postaci wysokiego brodzika w prysznicu w łazience na pierwszym piętrze.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 1 zostało zrealizowane częściowo.

Realizacja zalecenia nr 2
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zapewnienia bezpieczeństwa uczestników poprzez zapewnienie swobody podczas poruszania się w ciągach komunikacyjnych i bezpiecznego użytkowania sprzętu w pracowniach co wynika z § 18 pkt 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
W zakresie podjęcia działań zmierzających do zapewnienia bezpieczeństwa uczestników poprzez zapewnienie swobody podczas poruszania się w ciągach komunikacyjnych                  i bezpiecznego użytkowania sprzętu, Kierownik Ośrodka oświadczył, że: „uczestnicy               i pracownicy placówki mają zapewnioną swobodę w poruszaniu się w ciągach komunikacyjnych, zdarza się i to jest fakt, że w pomieszczeniach pod ścianami (nie blokując przejścia) znajdują się np. materiały wykorzystywane w pracowniach, urządzenia /narzędzia do pracy ”. 
Zespół inspektorów podczas oględzin Placówki stwierdził, iż główne drzwi wejściowe były zamknięte a na nich znajdował się napis „wejście od ogrodu”. Wewnątrz ośrodka zaobserwowano iż dostęp do ww. drzwi był ograniczony. Drzwi zastawione były materiałami do pracowni. Na schodach umieszczono duże butle z wodą mineralną. Ponadto, na korytarzu stała lodówka/witryna. W bezpośredniej rozmowie Kierownik Placówki powiedział, iż sprzęt ten stoi w tym miejscu tymczasowo, gdyż docelowo będzie stanowił wyposażenie przyszłego bufetu. Wyżej wymienione utrudnienia tj. butle z wodą i lodówka/witryna nie zapewniały swobodnego poruszania się uczestnikom w ciągach komunikacyjnych.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 2 nie zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 3

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zamieszczania w dokumentacji indywidualnej uczestników wszystkich obowiązujących w ŚDS dokumentów oraz zamieszczanie na nich niezbędnych danych, w szczególności podpisów właściwych osób (uczestników lub ich przedstawicieli ustawowych), dat sporządzenia każdego z dokumentów oraz opatrywanie ich podpisami osób je sporządzających czy udzielających informacji, zgodnie z zasadami określonymi w § 24 ust. 2 ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy        (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zamieszczania w dokumentacji indywidualnej uczestników wszystkich obowiązujących w ŚDS dokumentów oraz zamieszczanie na nich niezbędnych danych, w szczególności podpisów właściwych osób (uczestników lub ich przedstawicieli ustawowych), dat sporządzenia każdego z dokumentów oraz opatrywanie ich podpisami osób je sporządzających czy udzielających informacji,            w Kierownik Ośrodka oświadczył, że: „w dokumentacji indywidualnej uczestników uzupełniono wszelkie niezbędne podpisy i dokumenty”. 
Na podstawie analizy dokumentów, zespół inspektorów stwierdził, że dokumentacja indywidualna uczestników zawierała wszystkie obowiązujące  dokumenty oraz  niezbędne dane oraz podpisy właściwych osób. 
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 3 zostało zrealizowane.

Realizacja zalecenia nr 4
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zmiany zapisów:

- Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie oraz Regulaminu Organizacyjnego ŚDS „Dom Anki” poprzez powołanie w ich treści aktualnie obowiązujących aktów prawnych, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego; uaktualnienie zapisu w Statucie o zapewnieniu opieki lekarskiej  i pielęgniarskiej;

- Regulaminu Organizacyjnego ŚDS „Dom Anki” o zapis określający strukturę organizacyjną i zasady organizacji Domu, w tym doprecyzowanie zapisu o podpisywaniu decyzji kierujących do ŚDS i ustalających odpłatność, przez inne osoby upoważnione przez Prezydenta Miasta Gniezna, niż Dyrektor MOPS w Gnieźnie

oraz doprecyzowaniu zapisu, że statut oraz regulamin organizacyjny zostały przyjęte             w drodze uchwały na posiedzeniu Zarządu Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Osób                z Zaburzeniami Psychicznymi „CONCORDIA” w Gnieźnie, parafowanie poszczególnych stron ww. dokumentów, opatrzenie datami i podpisami osób je sporządzających                        i zatwierdzających. 
W trakcie kontroli kierownik ŚDS „Dom Anki” przedstawił Statut Środowiskowego Domu Samopomocy „Dom Anki” w Gnieźnie identyczny w brzmieniu z wersją stanowiącą załącznik do protokołu z kontroli kompleksowej, w wyniku której wydano zalecenia pokontrolne, których realizacja jest przedmiotem niniejszej kontroli. Wobec powyższego zespół inspektorów stwierdził, że kierownik ŚDS „Dom Anki” nie dokonał stosownych  zmian w Statucie zgodnie z zaleceniem pokontrolnym. 

W trakcie kontroli kierownik ŚDS przedstawił częściowo zmieniony Regulamin Organizacyjny ŚDS „Dom Anki” poprzez dodanie ust. 8 w § 6 o treści „Schemat Struktury   Organizacyjnej Środowiskowego Domu Samopomocy Dom Anki w Gnieźnie (w załączeniu)” wraz z załącznikiem do regulaminu określającym ww. strukturę. Jednakże zespół inspektorów stwierdził, że w przedstawionym Regulaminie nadal powołano nieaktualne adresy publikacyjne aktów prawnych, na podstawie których Dom prowadzi działalność tj. ustawy       z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego, ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy. Ponadto, w zmienionym Regulaminie nie zawarto zapisu o podpisywaniu decyzji kierujących do ŚDS i ustalających odpłatność, przez inne osoby upoważnione przez Prezydenta Miasta Gniezna, niż Dyrektor MOPS w Gnieźnie.      
Kierownik ŚDS przedstawił Uchwałę nr 3/2015 Zarządu Stowarzyszenia Concordia, z której wynika, że „na posiedzeniu w dniu 3 grudnia 2015 r. Zarząd zatwierdził zmiany                       w regulaminie placówki”.         

Reasumując zespół inspektorów stwierdził, że zalecenie pokontrolne nr 4 nie zostało wykonane.

Niezależnie od powyższego stwierdzono, że zmieniony Regulamin Organizacyjny nie został uzgodniony z wojewodą i nie został zatwierdzony przez jednostkę zlecającą prowadzenie Domu, co jest niezgodne z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej          z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238, poz. 1586 ze zm.).

Realizacja zalecenia nr 5
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przestrzegania aby plan pracy oraz program działalności były każdorazowo zatwierdzone przez organ samorządu terytorialnego zgodnie z zasadami określonymi w § 4 ust. 2 ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przestrzegania aby plan pracy        i program działalności były każdorazowo zatwierdzone przez organ samorządu terytorialnego Kierownik Ośrodka oświadczył, że: „plan pracy ŚDS oraz program działalności przekazaliśmy do Prezydenta Miasta Gniezna celem zatwierdzenia, jednak do tej pory nie otrzymaliśmy odpowiedzi”. 
Kierownik Domu przedstawił niezatwierdzony przez jednostkę zlecającą prowadzenie Domu, plan pracy i program działalności, co jest niezgodne z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238, poz. 1586 ze zm.).

W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 5 nie zostało zrealizowane.
Realizacja zalecenia nr 6
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego wyposażenia Placówki                   w udogodnienia umożliwiające funkcjonowanie osobom niepełnosprawnym, poprzez zamontowanie uchwytu dla osób niepełnosprawnych w toalecie męskiej, zgodnie z § 18 ust. 3 i 4 ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r.                      w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego wyposażenia Placówki                   w udogodnienia umożliwiające funkcjonowanie osobom niepełnosprawnym, poprzez zamontowanie uchwytu dla osób niepełnosprawnych w toalecie męskiej, Kierownik Ośrodka
oświadczył, że „zamontowano uchylny uchwyt dla osób niepełnosprawnych w toalecie męskiej”.
Zespół inspektorów podczas oględzin stwierdził, iż w toalecie męskiej były zamontowane uchwyty dla osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 6 zostało zrealizowane.
Realizacja zalecenia nr 7
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego w zakresie podjęcia działań w celu podniesienia standardu usług poprzez przeorganizowanie w budynku ŚDS sposobu użytkowania pokoju do indywidualnego poradnictwa psychologicznego, socjalnego, pedagogicznego pełniącego funkcję pokoju wyciszenia oraz zapewnienia uczestnikom intymności podczas spotkań, zgodnie z § 18 pkt 5 lit c ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego tj. podjęcia działań w celu podniesienia standardu usług poprzez przeorganizowanie w budynku ŚDS sposobu użytkowania pokoju do indywidualnego poradnictwa psychologicznego, socjalnego, pedagogicznego pełniącego funkcję pokoju wyciszenia oraz zapewnienia uczestnikom intymności podczas spotkań Kierownik Ośrodka oświadczył, że „w placówce stworzony został pokój wyciszeń i jako niezależne pomieszczenie, nie spełniło ono jednak swojej funkcji stąd ww. w roku 2016 zaadoptowany został na pracownię rękodzieła. Funkcję pokoju wyciszeń/ pokoju do indywidualnego poradnictwa, konsultacji psychiatryczno psychologicznych, indywidualnych spotkań pełnią inne pomieszczenia Domu, które gwarantują zachowanie warunków dla ww. Czynimy starania dla pozyskania nowych pomieszczeń, jeśli to się nie uda to ponownie zaadaptujemy pomieszczenia na I piętrze i będzie ono wykorzystywane między innymi jako pokój wyciszenia”. 
Zespół inspektorów podczas oględzin stwierdził, iż wskazane przez kierownika pomieszczenia nie spełniają funkcji pokoju wyciszenia.
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 7 nie zostało zrealizowane.
Realizacja zalecenia nr 8
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego w zakresie podjęcia działań w celu podniesienia przeszkolenia pracowników, których zakres obowiązków obejmuje prowadzenie treningów umiejętności społecznych, w zakresie: 
1) umiejętności kształtowania motywacji do akceptowanych przez otoczenie zachowań; 
2) kształtowania nawyków celowej aktywności; 
3) prowadzenia treningu zachowań społecznych, 

zgodnie z § 11 ust 2 ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego przeszkolenia pracowników, których zakres obowiązków obejmuje prowadzenie treningów umiejętności społecznych, Kierownik Ośrodka oświadczył, że: „wszyscy pracownicy zatrudnieni w placówce, których zakres obowiązków obejmuje prowadzenie treningów umiejętności społecznych, obecnie  posiadają przeszkolenie w tym zakresie”. 
Analiza akt osobowych wykazała, iż wszyscy pracownicy prowadzący treningi umiejętności społecznych, są przeszkoleni w zakresie, o którym stanowi ww. rozporządzenie. W związku                     z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 8 zostało zrealizowane.
Realizacja zalecenia nr 9
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego podjęcia działań w celu osiągnięcia zatrudnienia pracowników zespołu wspierająco-aktywizującego na stanowiskach odpowiednich do posiadanych kwalifikacji oraz w przypadku zatrudnienia pracownika na etatach łączonych – podział czasu pracy, stwierdzono, że:

- wszyscy pracownicy zespołu wspierająco-aktywizującego posiadają odpowiednie kwalifikacje do zatrudnienia na zajmowanym stanowisku 
- pracownik zatrudniony na stanowisku zastępca kierownika/ pracownik socjalny nadal nie ma rozdzielonego czasu pracy na tych dwóch stanowiskach w umowie o pracę. W kwestii zatrudnienia pracownika na etatach łączonych  Kierownik oświadczył, że „czas pracy zastępcy kierownika wykonującego czynności pracownika socjalnego jest określony                w zakresie czynności i obowiązków stanowiącym załącznik do umowy o pracę a nie w samej umowie”. W przypadku pozostałych pracowników kierownik Domu oświadczył, że „obecnie wszyscy pracownicy placówki zatrudnieni są na stanowiskach odpowiadających ich wykształceniu i doświadczeniu dotyczy to w szczególności osób prowadzących terapię”.  
W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 9 zostało częściowo zrealizowane. 

Realizacja zalecenia nr 10
W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego wpisów w dziennikach  terapeutów  informacji o sposobie realizacji zajęć oraz o ewentualnych uwagach i ich realizacji oraz aktywności uczestników, zgodnie z § 24 ust 3 pkt 2 lit e ww. rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
W zakresie realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego wpisów  w dziennikach  terapeutów  informacji o sposobie realizacji zajęć oraz o ewentualnych uwagach i ich realizacji oraz aktywności uczestników Kierownik Ośrodka oświadczył, że „informacje dotyczące aktywności uczestników umieszczane były w dokumentacji osobowej IPWA, dzienniki zawierają tylko bardzo podstawowe informacje, informacje dotyczące stanu zdrowia/stanu psychicznego stanowią część dokumentacji medycznej prowadzonej przez zatrudnionego lekarza i psychologa”. 
Na podstawie analizy dokumentów zespół stwierdził iż dzienniki nie zawierają informacji        o sposobie realizacji zajęć. W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 10 nie zostało zrealizowane.
Realizacja zalecenia nr 11

W kwestii realizacji zalecenia pokontrolnego dotyczącego zawierania w protokołach spotkań zespołu wspierająco - aktywizującego  informacji oraz wniosków z przeprowadzonych terapii, osiągniętych rezultatów działań, jak również podpisów osób uczestniczących w spotkaniu.    
W ww. kwestii Kierownik Ośrodka oświadczył, że „informacje dotyczące aktywności uczestników umieszczane były w dokumentacji osobowej IPWA, w trakcie spotkań  Zespołu omawiano je szczegółowo niestety nie znalazły się w protokole z zebrań zespołu - nie chcieliśmy ich dublować”. 
Na podstawie analizy dokumentów zespół stwierdził, iż protokoły ze spotkań zespołu wspierająco - aktywizującego  nie zawierają informacji oraz wniosków z przeprowadzonych terapii oraz osiągniętych rezultatów działań. 

W związku z powyższym stwierdzono, że zalecenie pokontrolne nr 11 nie zostało zrealizowane.
Biorąc powyższe pod uwagę wnoszę o:

1. Podjęcie działań w zakresie likwidacji bariery architektonicznej w postaci wysokiego brodzika w prysznicu w łazience, zgodnie z § 18 pkt 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.).

2. Zapewnienie bezpieczeństwa uczestników poprzez zapewnienie swobody poruszania się w ciągach komunikacyjnych i bezpiecznego użytkowania sprzętów w pracowniach, co wynika z § 18 pkt 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.).
3. Zmianę zapisów: 
· Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy „Dom Anki” 
w Gnieźnie poprzez powołanie w treści aktualnie obowiązujących aktów prawnych, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego; uaktualnienie zapisu o zapewnieniu opieki lekarskiej i pielęgniarskiej; 
· Regulaminu Organizacyjnego ŚDS „Dom Anki” poprzez powołanie w treści aktualnie obowiązujących aktów prawnych, na podstawie których Dom prowadzi działalność wraz z podaniem ich prawidłowego adresu publikacyjnego oraz doprecyzowanie zapisu o podpisywaniu decyzji kierujących do ŚDS i ustalających odpłatność, przez inne osoby upoważnione przez Prezydenta Miasta Gniezna, niż Dyrektor MOPS w Gnieźnie. Ponadto, doprecyzowanie zapisu, że Statut oraz Regulamin Organizacyjny zostały przyjęte w drodze uchwały na posiedzeniu zarządu Stowarzyszenia Rodzin        i Przyjaciół Osób z Zaburzeniami Psychicznymi „CONCORDIA” w Gnieźnie, parafowanie poszczególnych stron ww. dokumentów, opatrzenie datami            i podpisami osób je sporządzających i zatwierdzających. 

4. Przestrzeganie aby Regulamin Organizacyjny był każdorazowo uzgadniany               z wojewodą oraz zatwierdzany przez organ samorządu terytorialnego, co będzie zgodne z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia        9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 
5. Przestrzeganie aby plan pracy oraz program działalności były każdorazowo zatwierdzone przez organ samorządu terytorialnego, co będzie zgodne z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r.          w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

6. Podjęcie działań w celu podniesienia standardu usług poprzez przeorganizowanie w budynku ŚDS sposobu użytkowania pokoju do indywidualnego poradnictwa psychologicznego, socjalnego, pedagogicznego pełniącego funkcję pokoju wyciszenia oraz zapewnienia uczestnikom intymności podczas spotkań, zgodnie 
z § 18 pkt 5 lit. c rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia           9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238, poz. 1586 ze zm.).

7. Podjęcie działań w celu podziału czasu pracy pracownika zatrudnionego na etatach łączonych - zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.) i rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r.        w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. z 2014 r., poz. 1786).
8. Zawieranie, w dziennikach terapeutów, informacji o sposobie realizacji zajęć oraz ewentualnych uwagach i sposobie ich realizacji oraz aktywności uczestników, zgodnie z wymogiem § 24 ust 3 pkt 2 lit e rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.). 

9. Zawieranie w protokołach ze spotkań zespołu wspierająco-aktywizującego informacji oraz wniosków z przeprowadzonych terapii, osiągniętych rezultatów działań, jak również podpisów wszystkich osób uczestniczących w spotkaniu.
10. Stosowanie możliwości zamknięcia domu tylko w przypadkach określonych           w § 6 ust. 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586 ze zm.) tj. w czasie ferii letnich lub zimowych, uzgadnianie tego faktu            z uczestnikami lub ich opiekunami oraz informowanie o zamknięciu                       z dwutygodniowym wyprzedzeniem Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu i jednostki zlecającej. 
11. Podjęcie działań mających na celu utrzymanie bieżącego porządku w placówce.

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r., poz. 930 ze zm.) ma Pan prawo w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych zgłosić do nich zastrzeżenia.
Ponadto, dodać należy, że zgodnie z art. 130 ust. 1 cytowanej ustawy, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych podlega karze pieniężnej w wysokości od 200 do 6.000 zł.

Pisemnej informacji o realizacji zaleceń pokontrolnych oczekuję w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia.
Do wiadomości:
Pan Tomasz Budasz
Prezydent Miasta Gniezna                                      up. Wojewody Wielkopolskiego

Lecha 6 
Monika Donke-Cieślewicz

62-200 Gniezno
Zastępca Dyrektora
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