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Notatka służbowa
Dotyczy podmiotu leczniczego: Spółdzielnia Pracy Lekarsko-Specjalistyczna z siedzibą pod adresem: ul. Poznańska 37, 60-850 Poznań, RPWDL 000000016110 W-30, prowadzącego przedsiębiorstwo lecznicze: Spółdzielnia Pracy Lekarsko-Specjalistyczna w Poznaniu, z siedzibą j.w.

Na etapie czynności przedkontrolnych, w dniu 26.02.2016 r., podjęto próbę telefonicznego skontaktowania się z podmiotem leczniczym. Skorzystano z numeru wskazanego w Księdze rejestrowej (61 xxxxxxx). Próba kontaktu nie powiodła się. Abonent czasowo wyłączony.  Z wydruku dokumentu KRS nr 0000197360 (zał. 
nr 1 do notatki - stan na 26.02.2016) wynika, że podmiot złożył do Sądu Rejonowego Poznań-Stare Miasto wniosek o ogłoszenie upadłości, który w dniu 25.03.2015 został przez Sąd oddalony z uwagi na fakt, 
że majątek dłużnika nie wystarcza na zaspokojenie kosztów postępowania.
W związku z powyższym podjęto decyzję o wizytacji wszystkich lokalizacji, w których podmiot powinien prowadzić działalność tj.:
· Siedziba podmiotu i przedsiębiorstwa podmiotu leczniczego - Poznań, ul. Poznańska 37;
· Jednostka organizacyjna nr 02 – Poznań, os. Przyjaźni 141b;
· Jednostka organizacyjna nr 04 – Poznań, Mickiewicza 36.

Wizytację przeprowadzono 4 marca 2016 r. Pod żadnym ze wskazanych powyżej adresów nie stwierdzono obecności podmiotu leczniczego. Tylko w lokalizacji Poznań, ul. Mickiewicza 36 stwierdzono, że na budynku i na drzwiach do Poradni zostały tablice informacyjne, jednakże same pomieszczenia są puste, a drzwi wejściowe zabezpieczono kratą zamkniętą na kłódkę. W pozostałych lokalizacjach działalność prowadzą inne podmioty gospodarcze. Od przedstawiciela jednego z podmiotów, w lokalizacji Poznań, os. Przyjaźni 141b uzyskano wyjaśnienie, potwierdzające, że podmiot nie funkcjonuje (zał. nr 2 do notatki). Dodatkowo uzyskano aktualny numer tel. do Prezesa Spółki, Pana Andrzeja Leszczyńskiego (xxxxxxxxxxxx). 
Z rozmowy telefonicznej z ww. wynika, że złożył on w organie rejestrowym wniosek o wykreślenie podmiotu leczniczego z rejestru. Informację tę potwierdzono w organie rejestrowym 14.03.2016 r.  Otrzymano wniosek o wykreślenie zakładu z rejestru z dnia 15.12.2015 r. (zał. nr 3 do notatki). Wniosek nie został rozpatrzony 
z uwagi na uchybienia formalne (brak opłaty skarbowej) i brak kontaktu z podmiotem (udokumentowane zwroty korespondencji). W celu dokończenia procedury wykreślenia podmiotu z rejestru, aktualny numer telefonu przekazano osobie prowadzącej sprawę, Pani Małgorzacie Piłat.
Na tym zakończono postępowanie kontrolne.
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