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Protokół kontroli

problemowej przeprowadzonej w dniu 06 kwietnia 2017 r. w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Puszczykowie, z siedzibą pod adresem: ul. Wysoka 1, 62-040 Puszczykowo, zwanym dalej OPS.
Zakres kontroli obejmował sprawdzenie prawidłowości realizacji zadań wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, polegających na zapewnieniu obsługi organizacyjno – technicznej zespołu interdyscyplinarnego.
Okres objęty kontrolą: od 1 stycznia 2015 r. do dnia kontroli.

Kontrolę przeprowadził zespół inspektorów z Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu:

1. Hanna Zawadka  -  inspektor wojewódzki, jako kierownik zespołu inspektorów;

2. Barbara Barczyk - inspektor wojewódzki, Wojewódzki Koordynator Realizacji Krajowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN.II.0030.150.2017.1 z dnia 
30 marca 2017 r. (zał. nr 1)
Kontrolujący złożyli oświadczenia, że nie istnieją okoliczności uzasadniające wyłączenie ich od udziału w ww. kontroli zgodnie z załącznikiem nr 2 do Zarządzenia Wojewody Wielkopolskiego Nr 447/2015 z dnia 4 sierpnia 2015 r.
Kontrola prowadzona była na podstawie przepisu art. 7 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 
29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. z 2015 r., poz. 1390) rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 3 czerwca 2011 r. w sprawie nadzoru i kontroli nad realizacją zadań z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie 
(Dz. U. Nr 126, poz. 718) .
W trakcie kontroli:

· dokonano oględzin pomieszczeń OPS, wykorzystywanych przez Zespół Interdyscyplinarny do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, zwany dalej Zespołem;

· dokonano analizy merytorycznej materiałów związanych z obsługą zespołu interdyscyplinarnego; 

· pozyskano dodatkowe informacje od Kierownika OPS - Pana Karola Majewskiego.
Ze względu na dużą zawartość wrażliwych danych osobowych dokonano wyłączenia części protokołu kontroli zawierającego informacje pozyskane podczas kontroli.

Wyłączenia dokonał zespół kontrolny na podstawie art. 5 ustawy z dnia 6 września 2001r.

o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. z 2016 poz.1764 j.t.).
dokument sporządziła:

Hanna Zawadka

inspektor wojewódzki

19.12.2017 r.
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