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                                                          Poznań, 4.03.2015 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI


PS.Ko.9612.1.2015.6

Pan 
Krzysztof Majka 

ul. Folwarczna 27A/2
61-064 Poznań
Zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura w Koninie przeprowadził w okresie od 19 stycznia do 2 lutego 2015 r., z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, kontrolę problemową zgodnie z art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 
z 2013 r., poz. 217 ze zm.). Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ww. ustawie i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano Panu 11.02.2015 r.
Zalecenia pokontrolne

Na podstawie ustaleń zawartych w protokole znak: PS.Ko.9612.1.2015.6 stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:

1. Nie opracowano regulaminu organizacyjnego, co narusza art. 23 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 217 ze zm.).
2. Do wiadomości pacjentów nie podano: 
· cennika usług odpłatnych oraz wysokości opłaty za udostępnianie dokumentacji medycznej, co narusza art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 217 ze zm.).

· informacji o Prawach Pacjenta oraz wzorów oświadczeń o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o stanie zdrowia i upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 6 listopada o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2012 r., poz. 159 ze zm.). 

3. Sprzęt i aparatura medyczna, za wyjątkiem będącego na gwarancji unitu stomatologicznego (typ XXX, marki XXXX) zlokalizowanego w jednostce organizacyjnej we Wronkach, nie posiadają dokumentów potwierdzających ich sprawność techniczną, 
co narusza art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 217 ze zm.).

4. Dokumentacja medyczna prowadzona przez podmiot nie spełnia wymogów określonych 
w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów 
i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 177 ze zm.), ponieważ:
w lokalizacji w Słupcy
· w historii zdrowia i choroby brak I części kodu resortowego, adresu przedsiębiorstwa (jest adres jednostki organizacyjnej), nazw i kodów jednostki i komórki organizacyjnej, co narusza § 42 ust. 1 ww. rozporządzenia. W dokumentacji pacjentów małoletnich brak adresu opiekuna prawnego, co narusza art. 25 pkt 1 lit. f ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2012 r., poz. 159 
ze zm.);
·  brak  księgi przyjęć, co narusza § 40 pkt 3 lit. a ww. rozporządzenia;
w lokalizacji we Wronkach 
· w historii zdrowia i choroby brak nazwy podmiotu, I części kodu resortowego, nazwy 
i adresu przedsiębiorstwa, nazwy i kodu jednostki organizacyjnej oraz kodu komórki organizacyjnej, co narusza § 42 ust. 1 ww. rozporządzenia. W dokumentacji pacjentów małoletnich brak danych opiekuna prawnego, co narusza art. 25 pkt 1 lit. f ustawy 
z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. 
z 2012 r., poz. 159 ze zm.);
· księga przyjęć nie zawiera oznaczenia podmiotu, pełnego oznaczenia osoby udzielającej świadczeń (jest tylko podpis) oraz oznaczenia osoby dokonującej wpisu, co narusza 
§ 44 pkt 1, 5 i 7 ww. rozporządzenia;
· księgę przyjęć prowadzi się od początku 2015 roku. W 2014 roku podmiot nie prowadził księgi przyjęć, co naruszało § 40 pkt 3 lit. a ww. rozporządzenia.

Podmiot nie pobiera od pacjentów oświadczeń o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza 
§ 8 ust. 1 i 2 ww. rozporządzenia.
5. Podmiot nie dopełnił obowiązku przedłożenia w organie rejestrowym kopii dokumentu potwierdzającego zawarcie umowy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej, co narusza art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 
z 2013 r., poz. 217 ze zm.).

Wobec powyższego, wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości, lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 

Z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego





















Dorota Kinal


















Wicewojewoda Wielkopolski
Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2014 r., poz. 1182 z późn. zm.), zostały objęte anonimizacją poszczególne treści dokumentu.
al. Niepodległości 16/ 18, 61-713 Poznań, tel. (61) 851-55-66, fax (61) 854-11-50

www.poznan.uw.gov.pl
,  e-mail:  wojewoda.wielkopolski@poznan.uw.gov.pl 
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