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Pani
Urszula Chybicka
Poradnie Stomatologiczne PRODENT Chybicka, Rybkowska spółka cywilna

ul. Wrzosowa 3

62-571 Żychlin

Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, ze zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia – Delegatury w Koninie, przeprowadził w okresie od 27 kwietnia do 4 maja 2017 r. kontrolę planową problemową.

Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, ze zm.) 
i aktach wykonawczych do ustawy oraz w innych aktach normatywnych wskazanych 
w ustawie.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole kontroli, który podpisała Pani 
w dniu 23 maja 2017 r. nie wnosząc zastrzeżeń.
Zalecenia pokontrolne

1. Zamieścić w widoczny sposób, w miejscu udzielania świadczeń, informację 
o wysokości opłat za udostępnienie dokumentacji medycznej, do czego zobowiązuje 
art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 
z 2016 r. poz. 1638 ze zm.).
2. Zapewnić udzielanie świadczeń zdrowotnych przy użyciu aparatów RTG, posiadających potwierdzenie sprawności technicznej. Brak w paszporcie technicznym wpisów o przeprowadzonych badaniach dla aparatu rentgenowskiego stanowi naruszenie art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, ze zm.). Przeprowadzać regularne przeglądy techniczne pozostałego sprzętu medycznego i dokumentować je w stosownych dokumentach, do czego zobowiązuje art. 90 ustawy z dnia 20 maja 2010 roku 
o wyrobach medycznych, (t.j. Dz. U. z 2015 r. poz. 876, ze zm.).
3. Dokumentację medyczną prowadzić zgodnie z wymogami określonymi 
w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania 
(Dz. U. z 2015 r. poz. 2069). 
· Księga przyjęć, prowadzona wspólnie dla czterech komórek organizacyjnych (Gabinet stomatologii zachowawczej z endodoncją, Gabinet chirurgii stomatologicznej, Gabinet protetyki stomatologicznej, i Gabinet profilaktyki stomatologicznej) nie zawierała: 

· właściwego oznaczenia podmiotu - brak: kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, kodu resortowego jednostki organizacyjnej oraz nazw komórek organizacyjnych i ich kodów resortowych, 

· adresu miejsca zamieszkania pacjenta,

· imienia, nazwiska i podpisu osoby dokonującej wpisu,

co narusza § 43 pkt 1, 4 i 7 przywołanego rozporządzenia.

· Podmiot nie prowadzi Księgi pracowni diagnostycznej dla komórki organizacyjnej Gabinet rentgenodiagnostyki stomatologicznej, co narusza § 39 pkt 3 lit b wyżej wymienionego rozporządzenia.

· Wzór oświadczenia pacjenta o upoważnieniu do uzyskiwania dokumentacji medycznej nie spełnia wymogów § 8 ust. 1 pkt 2 ww. rozporządzenia, ponieważ dotyczy tylko przypadku śmierci pacjenta. 

Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.
Z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego

Monika Donie-Cieślewicz

Zastępca Dyrektora 

Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia
Przygotował:

Julita Lichańska

specjalista

27.06.2017 r.
al. Niepodległości 16/ 18, 61-713 Poznań, tel. 61-854-18-25, fax 61-854-15-44
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