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   Pan
                                                                             Jan Fajkiel

                                                                    
 Dyrektor

   Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej

                                                                                    ul. Kcyńska 48

   62-100 Wągrowiec

WYSTĄPIENIE  POKONTROLNE
       w ramach nadzoru sprawowanego przez Wojewodę nad działalnością placówek opiekuńczo - wychowawczych, regionalnych placówek opiekuńczo - terapeutycznych oraz interwencyjnych ośrodków preadopcyjnych, na podstawie art. 122 oraz art. 122a ustawy         z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2016 r., poz. 575 ze zm.) - zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia  Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu w składzie:

​ Hanna Zawadka -​ inspektor wojewódzki, jako kierownik zespołu kontrolującego,

​ Dagmara Chmielewska - Złakowska – inspektor wojewódzki,

na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego znak: KN-II.0030.1.2017.1 z dnia  03 stycznia 2017 r., przeprowadził w dniach 4 i 11 stycznia 2017 r. kontrolę doraźną                 w Placówce Opiekuńczo - Wychowawczej w Wągrowcu, z siedzibą pod adresem:                ul. Kcyńska 48, 62-100 Wągrowiec (1. Upoważnienie).
Zakres kontroli obejmował zbadanie informacji dotyczących niezaspokajania niezbędnych potrzeb, w szczególności emocjonalnych, rozwojowych i społecznych, a także niezapewnieniu całodobowej opieki i wychowania, XXXX  – wychowankowi kontrolowanej Placówki, przekazanych przez Biuro Rzecznika Praw Dziecka, w piśmie z dnia 05 grudnia 2016 r. (wpływ do WUW – 12 grudnia 2016 r.)
Ze względu na dużą zawartość wrażliwych danych osobowych dokonano wyłączenia części wystąpienia pokontrolnego zawierającego informacje pozyskane podczas kontroli.

Wyłączenia dokonał zespół kontrolny na podstawie art. 5 ustawy z dnia 6 września 2001r.

o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. z 2001 Nr 112, poz. 1198z późn. zm.).
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