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Pani

Ewa Wojtyła

Dyrektor

Centrum Rehabilitacji Rolników Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Jedlcu
63-322 Gołuchów
Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia – Delegatura w Kaliszu, w dniach 20 i 22 stycznia oraz 1 lutego 2016 roku, przeprowadził kontrolę planową problemową, której przedmiotem było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ww. ustawie i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ww. ustawie. Okres objęty kontrolą: od 1 stycznia 2015 roku do dnia kontroli.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole kontroli, który przesłano Państwu 
w dniu 24 marca 2016 roku. Protokół odebrano w dniu 29 marca 2016 roku i wniesiono zastrzeżenia, pismem z dnia 4 kwietnia 2016 roku (wpływ do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura 
w Kaliszu, w dniu 5 kwietnia 2016 roku). Odpowiedź na wniesione zastrzeżenia przesłano do podmiotu w dniu 12 kwietnia 2016 roku i stanowią one integralną część protokołu, który podpisano przez Panią Dyrektor w dniu 15 kwietnia 2016 roku (wpływ do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura 
w Kaliszu, w dniu 22 kwietnia 2016 roku.
Zalecenia pokontrolne
1. Prowadzić dokumentację medyczną zgodnie z wymogami określonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2069), ponieważ: 
· w dokumentacji medycznej zbiorczej Oddziału rehabilitacji ogólnoustrojowej, prowadzonej w postaci papierowej, brak:
1. Książka raportów pielęgniarskich – pacjenci NFZ:

2. numeru kolejnego wpisu, co narusza § 31 pkt 2 ww. rozporządzenia.

3. Księga chorych oddziału, nieopatrzona numerem księgi:

· godziny i minuty przyjęcia, co narusza § 29 pkt 3 ww. rozporządzenia,

· godziny wypisu, co narusza § 29 pkt 7 ww. rozporządzenia,

· adnotacji o miejscu, do którego pacjent został wypisany, co narusza § 29 pkt 11 
ww. rozporządzenia.

4. Księga zabiegów:

· oznaczenia osoby uprawnionej do udzielania świadczeń zdrowotnych, wykonującej zabieg (jest tylko parafka), co narusza § 32 pkt 7 ww. rozporządzenia.

· w dokumentacji medycznej zbiorczej Ośrodka (oddziału) rehabilitacji dziennej, prowadzonej w postaci papierowej, brak:
1. Księga zabiegów:
· oznaczenia osoby uprawnionej do udzielania świadczeń zdrowotnych, wykonującej zabieg, co narusza § 32 pkt 7 ww. rozporządzenia.

2. Księga główna Ośrodka Rehabilitacji Dziennej:
· oznaczenia osoby udzielającej świadczenia zdrowotnego, co narusza § 43 pkt 5 
ww. rozporządzenia.
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.
Z up. Wojewody Wielkopolskiego
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