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Pani

Aleksandra Florczyk

Kierownik

SPÓŁKA CYWILNA „MEDICI” ALEKSANDRA FLORCZYK, DANUTA GRZESIAK, KRZYSZTOF KIDOŃ, 
ul. Ojca Serafina Niedbały 20,

63-200 Jarocin
Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura w Kaliszu, w dniu 10 maja 2016 r., przeprowadził kontrolę problemową, której przedmiotem było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ww. ustawie i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ww. ustawie, a także realizacja opieki nad matką i dzieckiem. Okres objęty kontrolą: od 1 stycznia 2015 roku do dnia kontroli.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole kontroli, który przesłano Pani 
w dniu 13 czerwca 2016 roku. Protokół odebrała Pani w dniu 15 czerwca 2016 roku 
i wniosła Pani zastrzeżenia, pismem z dnia 21 czerwca 2016 roku (wpływ do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura w Kaliszu, w dniu 22 czerwca  2016 roku). Odpowiedź na wniesione zastrzeżenia przesłano do podmiotu w dniu 15 lipca 2016 roku i stanowią one integralną część protokołu, który podpisała Pani w dniu 16 czerwca 2016 roku.
Zalecenia pokontrolne
1. Złożyć w organie rejestrowym wniosek o wpis zmian w rejestrze, dotyczący struktury organizacyjnej, ponieważ w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego:

· nie prowadzi się działalności w zakresie Poradnia Kardiologiczna, Punkt Pobrań, Poradnia Ortodontyczna, Poradnia Psychiatryczna, Poradnia Endokrynologiczna, Poradnia ortopedyczna, Gabinet Diagnostyczno-Zabiegowy (nr  037) oraz Poradnia ginekologiczno-położnicza (która w kontrolowanym podmiocie funkcjonowała do czerwca 2015 roku),
Brak zgłoszenia ww. zmian w organie rejestrowym narusza art. 107 ust. 1 ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 
z późn. zm.). 

2. Pozyskać od laboratorium, z którym zawarto umowę na wykonywanie laboratoryjnych badań diagnostycznych, procedurę pobierania materiału do badań laboratoryjnych 
i wprowadzić ją do stosowania, do czego zobowiązuje załącznik nr 1 pkt 2 ust. 
3 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 23 marca 2006 roku w sprawie standardów jakości dla medycznych laboratoriów diagnostycznych i mikrobiologicznych (Dz. U. 
z 2006 r. Nr 61, poz. 435 ze zm.).
3. Prowadzić dokumentację medyczną zgodnie z wymogami określonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2069), ponieważ: 
· Księgi przyjęć (prowadzone osobno dla poszczególnych Poradni) nie zawierały:
· pełnego oznaczenia podmiotu (jest „MEDICI” s.c. A. Florczyk, D. Grzesiak, K. Kidoń, powinno być SPÓŁKA CYWILNA „MEDICI” ALEKSANDRA FLORCZYK, DANUTA GRZESIAK, KRZYSZTOF KIDOŃ), nazwy przedsiębiorstwa (jest NZOZ Przychodnia „ESKULAP” PPISOZ, powinno być NIEPUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ PRZYCHODNIA ”ESKULAP” PORADNIE PODSTAWOWEJ I SPECJALISTYCZNEJ OPIEKI ZDROWOTNEJ), nazwy jednostki organizacyjnej, co narusza § 43 pkt 1 ww. rozporządzenia;
· godziny zgłoszenia się pacjenta, co narusza § 43 pkt 3 ww. rozporządzenia;
· imienia i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu, co narusza § 43 pkt 7 ww. rozporządzenia.
· Księga zabiegów nie zawierała:

· pełnego oznaczenia podmiotu (jest „MEDICI” s.c. A. Florczyk, D. Grzesiak, K. Kidoń, powinno być SPÓŁKA CYWILNA „MEDICI” ALEKSANDRA FLORCZYK, DANUTA GRZESIAK, KRZYSZTOF KIDOŃ), nazwy przedsiębiorstwa (jest NZOZ Przychodnia „ESKULAP” PPISOZ, powinno być NIEPUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ PRZYCHODNIA ”ESKULAP” PORADNIE PODSTAWOWEJ I SPECJALISTYCZNEJ OPIEKI ZDROWOTNEJ), nazwy jednostki organizacyjnej, komórki organizacyjnej, w której udzielono świadczeń zdrowotnych i jej kodu resortowego, co narusza § 32 pkt 1 ww. rozporządzenia. 
· Dokumentacja indywidualna nie zawierała pełnego oznaczenia podmiotu, te same uwagi jak w księdze Księgi zabiegów. 
· Dokumentacja medyczna indywidualna, prowadzona w Poradni Pielęgniarki Podstawowej Opieki Zdrowotnej i Pielęgniarskiej Opiece Długoterminowej nie zawierała pełnego oznaczenia podmiotu: nazwy przedsiębiorstwa, nazwy jednostki organizacyjnej, w której udzielono świadczeń zdrowotnych i jej kodu resortowego, co narusza § 10 pkt 1 a, c, d, ww. rozporządzenia.
· Dokumentacja medyczna indywidualna, prowadzona w Poradni Położnej Podstawowej Opieki Zdrowotnej nie zawierała: 
· pełnego oznaczenia podmiotu, co narusza § 10 pkt 1 ww. rozporządzenia; 
· planu porodu dla kobiet w ciąży, co narusza Dział IV pkt. 1 w sprawie standardów postępowania medycznego przy udzielaniu świadczeń zdrowotnych z zakresu opieki okołoporodowej sprawowanej nad kobietą w okresie fizjologicznej ciąży, fizjologicznego porodu, połogu oraz opieki nad noworodkiem (Dz. U. z 2012 r. poz. 1100, z późn. zm.).
· W dokumentacji medycznej indywidualnej pacjenta prowadzonej w Pielęgniarskiej Opiece Długoterminowej, Poradni Położnej Podstawowej Opieki Zdrowotnej i Poradni Pielęgniarki Podstawowej Opieki Zdrowotnej, zamieszczać lub dołączać do niej oświadczenia pacjenta o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, do czego zobowiązuje § 8 pkt1 i 2 ww. rozporządzenia.
Ponadto ustalono, że:

W okresie objętym kontrolą, podmiot nie sporządzał i nie przekazywał, w wyznaczonym terminie, tj. raz na kwartał, do Państwowej Inspekcji Pracy oraz właściwych organów samorządu zawodów medycznych informacje o liczbie osób, które wykonują zawód medyczny na podstawie umowy cywilnoprawnej albo jako praktykę zawodową, z którą podmiot leczniczy zawarł umowę cywilnoprawną. Brak przekazania tych informacji naruszał art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 z późn. zm.). W związku z nowelizacją ustawy 
z dnia 10 czerwca 2016 roku o zmianie ustawy o działalności leczniczej oraz niektórych innych ustaw (Dz. U z 2016r., poz. 960), oraz uchylenia ww. obowiązku, odstępuje się od wydania zaleceń pokontrolnych w ww. sprawie.
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.

z up. Wojewody Wielkopolskiego

Wicewojewoda Wielkopolski

Marlena Maląg

Przygotowała: Monika Tworowska, specjalista, 15.09.2016 r. 
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