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Zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu przeprowadził w okresie do 18 do 25 czerwca 2014 r. z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego kontrolę problemową zgodnie z art. 111 Ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2013 r., poz. 217 ze zm.). Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. 
o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2013 r., poz. 217 ze zm.) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie.

Okres objęty kontrolą: od 21 października 2013 roku do 31 maja 2014 roku.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano Panu Wojciechowi Gałeckiemu w dniu 30 czerwca 2014 roku. 
Zalecenia pokontrolne

Na podstawie ustaleń zawartych w protokole znak PS-IV.9612.39.2014.16 stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:

1.  Regulamin organizacyjny nie spełnia wszystkich wymogów art. 24 ust. 1 ustawy z dnia 
15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2013 r., poz. 217 ze zm.), ponieważ: 

· jako firmę, nazwę albo imię i nazwisko podmiotu leczniczego wskazano Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej Pro Fizjo Wojciech Gałecki (powinno być: Wojciech Gałecki), 
· jako nazwę przedsiębiorstwa błędnie wpisano: Pro Fizjo Wojciech Gałecki (powinno być: Pro Fizjo).

Powyższe  narusza art. 24 ust. 1 pkt 1 ww. ustawy.
2.  Do wiadomości publicznej na stronie internetowej przedsiębiorstwa, podano błędne informacje o zakresie i rodzajach udzielanych świadczeń zdrowotnych, ponieważ jako personel medyczny wymieniono specjalistów: ortopedii i traumatologii narządu ruchu, neurologa, chirurga plastycznego, hematologa, specjalistę chorób wewnętrznych, dietetyka, którzy nie udzielają świadczeń zdrowotnych w ramach kontrolowanego przedsiębiorstwa leczniczego Pro Fizjo. Ulotki informacyjne i wizytówki umieszczone 
w rejestracji nie odzwierciedlają stanu faktycznego, ponieważ umieszczona w nich nazwa „Pro Fizjo Medycyna i Rehabilitacja” nie jest tożsama z księgą rejestrową. Zakres udzielanych świadczeń umieszczony na ulotce obejmuje poza fizjoterapią również opiekę lekarza neurologa, konsultację psychologiczną, terapię relaksacyjną, konsultację dietetyka, które za wyjątkiem fizjoterapii nie wchodzą w zakres świadczeń udzielanych przez przedsiębiorstwo. Powyższe narusza art. 14 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U. 2013, poz. 217, ze zm.).

3.  Dokumentacja medyczna zbiorcza nie spełnia całości wymogów określonych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów
i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j.Dz.U. 2014 r., poz.217.) ponieważ:
· W dokumentacji medycznej zbiorczej - Księdze zabiegów leczniczych, w oznaczeniu podmiotu, brakowało nazwy podmiotu, kodu identyfikacyjnego podmiotu, kodu resortowego jednostki organizacyjnej oraz brak nazwy komórki organizacyjnej i jej kodu resortowego, co narusza § 56 ust. 2 pkt 1 ww. rozporządzenia.
· W dokumentacji medycznej indywidualnej – Karcie Pacjenta, w oznaczeniu podmiotu, brakowało nazwy podmiotu, kodu identyfikacyjnego podmiotu, kodu resortowego jednostki organizacyjnej oraz nazwy komórki organizacyjnej i jej kodu resortowego. Ponadto brakowało: numeru kolejnego pacjenta w księdze, oznaczenia lekarza zlecającego zabieg, oznaczenie osoby wykonującej zabieg leczniczy było niepełne. Do Kart nie dołącza się zleceń lekarza zlecającego zabieg leczniczy. Powyższe narusza § 56 ust. 3 pkt 1 i 3 oraz ust. 4 ww. rozporządzenia. 
·  Do dokumentacji medycznej indywidualnej nie dołącza się oświadczenia pacjentów 
o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia 
i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz oświadczenia o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej zgodnie z § 8 pkt. 1, 2 ww. rozporządzenia.
· W podmiocie nie stworzono warunków zabezpieczenia dokumentacji medycznej prowadzonej w formie elektronicznej, co narusza § 86 ww. rozporządzenia.
4. Nie udokumentowano przekazania organowi prowadzącemu rejestr dokumentów potwierdzających zawarcie umowy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej, co narusza art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2013 r., poz. 217 ze zm.).

Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach w celu wyeliminowania w przyszłości, stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać  pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 
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