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Jaraczewo 2

66 – 930 Szydłowo

SPRAWOZDANIE

z kontroli w trybie uproszczonym przeprowadzonej w Urzędzie Gminy Szydłowo, z siedzibą pod adresem: Jaraczewo 2, 64 – 930 Szydłowo. 
Kontrolę przeprowadzono w okresie od 23 sierpnia do 27 sierpnia 2018 r., w oparciu o art. 16 ust. 1, 2 w związku z art. 6 ust. 4 pkt 3 i art. 2 pkt 1 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2011 r. Nr 185, poz. 1092) oraz art. 28 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 23 stycznia 2009 r. o wojewodzie i administracji rządowej w województwie                           (Dz. U. z 2017 r., poz. 2234 ze zm.).

Czynności kontrolne przeprowadził zespół kontrolerów:

-  Iwona Palicka - starszy specjalista w Wydziale Polityki Społecznej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Delegatura w Pile, kierownik zespołu kontrolerów,

- Jacek Mruczyk – starszy specjalista w Wydziale Polityki Społecznej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, 
na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN-II.0030.313.2018.1 z 21 sierpnia 2018 r. (dowód: akta kontroli str. 1). 

Kontrolerzy oświadczyli, że nie istnieją okoliczności uzasadniające wyłączenie ich z udziału w ww. kontroli  (dowód: akta kontroli str. 2 - 3).
Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonych postępowań w zakresie realizacji ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2017 r., poz. 1851 ze zm.), w związku ze złożonymi w formie elektronicznej wnioskami o przyznanie prawa do świadczenia wychowawczego w okresie od 31 lipca 2017 r. do dnia zakończenia kontroli.

Funkcjonowanie jednostki kontrolowanej w obszarze zakreślonym celami kontroli oceniono pozytywnie, pomimo stwierdzonych nieprawidłowości.

W wyniku kontroli ustalono co następuje.

Zgodnie z art. 53 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci organy gminy 
i województwa do dnia wejścia w życie ustawy wyznaczą lub utworzą jednostki organizacyjne właściwe do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.

Uchwałą Nr XIII/102/16 z 10 marca 2016 r. Rada Gminy w Szydłowie do realizacji zadania 
z zakresu świadczenia wychowawczego wyznaczyła Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Szydłowie, zwany w dalszej części „Ośrodkiem” lub „GOPS”.

W związku z powyższym Kierownik GOPS zarządzeniem Nr 9/2016 z dnia 1 kwietnia 
2016 r. wprowadził Regulamin organizacyjny wyznaczając do realizacji zadań 
z zakresu świadczenia wychowawczego stanowisko pracy ds. świadczenia wychowawczego – do zadań którego należy w szczególności:

- przyjmowanie i obsługa klientów ubiegających się o świadczenie wychowawcze,

- wydawanie prawidłowych druków niezbędnych do złożenia wniosku o świadczenie wychowawcze,

- przyjmowanie, rejestracja i weryfikacja poprawności wniosków składanych przez interesantów,

- udzielanie interesantom informacji na temat świadczeń i procedury ich otrzymania,

- analiza wniosków składanych przez interesantów pod kątem poprawności,

- rejestracja wniosków w komputerowej bazie danych,

- opracowanie i  przygotowanie decyzji administracyjnych w sprawach o świadczenie wychowawcze,

- sporządzanie list wypłat,

- prowadzenie rejestrów do świadczeń wychowawczych i decyzji,

- wydawanie zaświadczeń,

- wydawanie decyzji uchylających, zakończających, ustalających świadczenia nienależnie pobranych, 

- sporządzanie sprawozdań i zbiorów centralnych (dowód: Załącznik nr 1).
Zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci postępowanie 
w sprawie świadczenia wychowawczego prowadzi organ właściwy, którym zgodnie 
z art. 2 pkt 11 ww. ustawy jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta właściwy ze względu na miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się o świadczenie wychowawcze lub otrzymującej świadczenie wychowawcze.

W myśl art. 10 ust. 2 wskazanej ustawy organ właściwy może, w formie pisemnej, upoważnić m.in. kierownika ośrodka pomocy społecznej, a także inną osobę na wniosek kierownika ośrodka pomocy społecznej do prowadzenia postępowań w sprawach świadczenia wychowawczego, a także do wydawania decyzji w tych sprawach.

Wójt Gminy Szydłowo, zwany dalej organem właściwym, upoważnił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowie oraz pracownika Ośrodka (podinspektora                        ds. świadczeń wychowawczych) do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń wychowawczych oraz wydawania w tych sprawach decyzji (dowód: Załącznik nr 1).
Ustalono, iż w okresie od 31 lipca 2017 r. do 23 sierpnia 2018 r. do GOPS wpłynęło 113 wniosków o przyznanie świadczenia wychowawczego na okres zasiłkowy 2017/2018, które zostały złożone drogą elektroniczną. Kontrolą objęto 11 wniosków (tj. 9,73 % ogółu wniosków), które wpłynęły do GOPS w formie elektronicznej w ww. okresie (dowód: akta kontroli str. 4 – 11). 
Z uwagi na przekazaną przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej skargę Pana XXX (dowód: akta kontroli str. 12-14)  dokumentację objętą kontrolą, sprawdzono pod względem sposobu rozpatrywania przez organ właściwy wniosków o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego złożonych w formie elektronicznej. 

Na postawie działań kontrolnych stwierdzono, że ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz jego wypłata następowały odpowiednio na wniosek matki lub ojca.
Wnioski zostały złożone do organu właściwego zgodnie z miejscem zamieszkania osoby ubiegającej się o świadczenie wychowawcze.

Wnioski zawierają dane dotyczące:

1) osoby występującej o przyznanie świadczenia wychowawczego, w tym: imię, nazwisko, datę urodzenia, adres miejsca zamieszkania, stan cywilny, obywatelstwo, płeć, numer PESEL, a w przypadku gdy nie nadano numeru PESEL - numer i serię dokumentu potwierdzającego tożsamość oraz, o ile je posiada - adres poczty elektronicznej i numer telefonu; 

2) dzieci pozostających na utrzymaniu osoby, o której mowa w ust. 1, w tym: imię, nazwisko, datę urodzenia, stan cywilny, obywatelstwo, płeć, numer PESEL, a w przypadku gdy nie nadano numeru PESEL - numer i serię dokumentu potwierdzającego tożsamość.

Wniosek i załączniki do wniosku o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego  składano drogą elektroniczną za pomocą:
· systemu teleinformatycznego utworzonego przez ministra właściwego do spraw rodziny, za pośrednictwem tzw. Emp@tii,
· banków krajowych świadczących usługi drogą elektroniczną spełniających wymogi określone w informacji zamieszczonej na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej ministra właściwego do spraw rodziny. 

Prawo do świadczenia wychowawczego ustalano na okres od dnia 1 października do dnia 30 września roku następnego.

Wnioski składane w formie elektronicznej w sprawie ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego na okres zasiłkowy 2017/2018 przyjmowano od 1 sierpnia 2017 r. 
W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenie wychowawcze na kolejny okres złożyła wniosek wraz z dokumentami do dnia 31 sierpnia, ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz wypłata tego świadczenia przysługująca za miesiąc październik danego roku następowała do dnia 31 października tego roku.

W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenie wychowawcze na kolejny okres złożyła wniosek wraz z dokumentami po 31 stycznia następnego roku, ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego następowało w terminie określonym w art. 35 § 3 ustawy z 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, zwanej dalej k.p.a., w myśl którego załatwienie sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego powinno nastąpić nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej - nie później niż w ciągu dwóch miesięcy od dnia wszczęcia postępowania, zaś w postępowaniu odwoławczym - w ciągu miesiąca od dnia otrzymania odwołania.

W przypadku złożenia nieprawidłowo wypełnionego wniosku, podmiot realizujący świadczenie wychowawcze wzywał pisemnie osobę ubiegającą się o świadczenie do poprawienia lub uzupełnienia wniosku w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania. Niezastosowanie się do wezwania skutkowało pozostawieniem wniosku bez rozpatrzenia.

Wyjątek stanowi sprawa opisana na stronie 4 niniejszego sprawozdania.

DOKUMENTACJA PANA XXX 

Decyzją z xxx 2016 r. nr GOPS.ŚW.xxx.2016 organ właściwy przyznał świadczenie wychowawcze na córkę Pana xxx - xxx, tj. dziecko kolejne, w kwocie 500 zł na okres od xxx 2016 r. do xxx2017 r.

Dnia xxx 2018 r. do Ośrodka wpłynął, złożony drogą elektroniczną za pomocą systemu teleinformatycznego banku - Bank Zachodni WBK, wniosek o ustalenie prawa 
do świadczenia wychowawczego na córkę xxx, tj. kolejne dziecko. Złożenie wniosku potwierdzone zostało przez wnioskodawcę w formie:

· Urzędowego Poświadczenia Przedłożenia, z którego wynika, że złożenie ww. wniosku miało miejsce xxx2017 r.,

· zaświadczenia (wygenerowane przez Bank Zachodni WBK), w którym wskazano, że                        ww. wniosek złożony został 1 sierpnia 2017 r.

Samorządowe Kolegium Odwoławcze, w związku z wniesionym przez Pana xxx ponagleniem na bezczynność Wójta Gminy Szydłowo w sprawie ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego,  postanowieniem z dnia xxx 2018 r.:

· uznało ponaglenie za uzasadnione i wyznaczyło organowi termin 30 dni na załatwienie sprawy,  

· zarządziło wyjaśnienie przyczyn i ustalenie osób winnych bezczynności lub przewlekłości,

· stwierdziło, że bezczynność organu nie miała miejsca z rażącym naruszeniem prawa.  

Z uwagi na negatywną weryfikację podpisu elektronicznego wniosku oraz mając                                na względzie wytyczne SKO zawarte w ww. postanowieniu,  wnioskodawca wezwany został, 
w oparciu o art. 64 § 2 k.p.a., do usunięcia braków formalnych, tj. do złożenia podpisu 
w terminie 7 dni od dnia doręczenia wezwania, co stanowi naruszenie art. 19 ust. 1 ustawy 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (dowód: akta kontroli str. 33).
Art. 19 ust. 1 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci stanowi bowiem,                          iż w przypadku złożenia nieprawidłowo wypełnionego wniosku, podmiot realizujący świadczenie wychowawcze wzywa pisemnie osobę ubiegającą się o świadczenie do poprawienia lub uzupełnienia wniosku w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania. Niezastosowanie się do wezwania skutkuje pozostawieniem wniosku bez rozpatrzenia.

Podkreślenia wymaga fakt, że zgodnie z art. 28 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci przepisy ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego stosuje się jedynie w sprawach nieuregulowanych w niniejszej ustawie. 

W dniu xxx 2018 r. do Ośrodka wpłynął wniosek Pana xxx o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego na xxx - dziecko pierwsze oraz xxx – dziecko kolejne. Wniosek ten został podpisany przez wnioskodawcę z datą xxx 2017 r.  

Pismem z xxx 2018 r. organ ponownie wezwał Pana xxx do usunięcia braków formalnych, tym razem w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania, poprzez uzupełnienie wniosku 
w następujący sposób:

· zaznaczenie na jaki okres wnioskodawca ubiega się o przyznanie świadczenia,

· zaznaczenie punktu, czy wnioskodawca wnioskuje o ustalenie prawa do świadczenia na pierwsze dziecko czy na drugie i kolejne,

· zaznaczenie punku 7.2, 7.3.

Powyższe nastąpiło xxx 2018 r. kiedy to Pan xxx przesłał w formie elektronicznej wniosek opatrzony datą xxx 2018 r. 

Decyzją z xxx 2018 r. nr GOPS.ŚW.xxx.2018 organ przyznał wnioskodawcy prawo do świadczenia wychowawczego na córkę xxx, na okres od xxx2018 r. do xxx2018 r. (dowód: akta kontroli str. 15 – 59).
Kierownik GOPS w swych wyjaśnieniach wskazał, iż powyższe wynikało z zastosowania przepisów ustawy Kodeks postępowania administracyjnego regulujących problematykę związaną ze składaniem podań do organów administracji publicznej drogą elektroniczną 
i wymogów skuteczności złożonego w ten sposób podania (dowód: Załącznik nr 3).

Zgodnie z art. 5 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci wniosek i załączniki do wniosku określone w ust. 4 mogą być składane drogą elektroniczną za pomocą systemu teleinformatycznego:

1) utworzonego przez ministra właściwego do spraw rodziny; 

2) udostępnianego przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych; 

3) banków krajowych oraz spółdzielczych kas oszczędnościowo-kredytowych świadczących usługi drogą elektroniczną spełniających wymogi określone w informacji zamieszczonej na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej ministra właściwego do spraw rodziny po uzgodnieniu z ministrem właściwym do spraw informatyzacji; 

4) wskazanego w informacji, o której mowa w pkt 3.

Stosownie z art. 7 ww. ustawy wniosek i załączniki do wniosku określone w ust. 4 składane 
w postaci elektronicznej za pomocą systemów teleinformatycznych, o których mowa w ust. 5 pkt 1, 2 i 4, opatruje się kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP lub uwierzytelnia w sposób zapewniający możliwość potwierdzenia pochodzenia i integralności weryfikowanych danych w postaci elektronicznej. 

Art. 18 ust. 2 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci stanowi, iż prawo do świadczenia wychowawczego ustala się, począwszy od miesiąca, w którym wpłynął wniosek z prawidłowo wypełnionymi dokumentami, do końca okresu, o którym mowa w ust. 1, nie wcześniej niż od dnia odpowiednio urodzenia się dziecka, objęcia dziecka opieką lub przysposobienia dziecka.

W myśl natomiast art. 21 powołanej ustawy podmioty, których systemy teleinformatyczne, 
o których mowa w ust. 5 pkt 2-4, są wykorzystywane do składania wniosków i załączników do wniosków, o których mowa w ust. 4, usuwają dane objęte treścią wniosków i załączników do wniosków, o których mowa w ust. 4, niezwłocznie po otrzymaniu informacji 
o potwierdzeniu złożenia wniosku przez organ właściwy.
W związku z powyższym stwierdzić należy, iż złożenie przez Pana xxx wniosku 
o świadczenie wychowawcze za pośrednictwem systemu teleinformatycznego BZWBK 
i posiadanie wygenerowanego przez system Emp@tia urzędowego poświadczenia przedłożenia (UPP) tego wniosku wskazującego datę jego złożenia, tj. xxx 
2017 r., winno spowodować ustalenie przez organ właściwy w oparciu o przepisy ustawy 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci prawa do świadczenia wychowawczego bez konieczności wzywania wnioskodawcy do jego uzupełnienia o podpis z uwagi na „negatywną weryfikację podpisu elektronicznego wniosku”. 

Należy bowiem przyjąć, że wniosek wysłany poprzez system teleinformatyczny banku musi być opatrzony prawidłowym podpisem elektronicznym. Bank wysyła za pośrednictwem swojego systemu tylko wnioski, gdzie nastąpiło prawidłowe potwierdzenie tożsamości adresata. 

Wniosek taki wraz z certyfikatem poświadczającym podpis i dane trafia do Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, zwanego dalej MRPiPS, które automatycznie przekierowuje go do określonego organu właściwego.

W przypadku wystąpienia błędów technicznych, powodujących wydłużenie okresu czasu jaki upłynie pomiędzy wysłaniem wniosku z banku, a odesłaniem go przez MRPiPS do organu właściwego, może zdarzyć się, że ważność podpisu elektronicznego wygaśnie. Jednak zgodnie z wyżej przytoczonym opisem obiegu dokumentów wygasły podpis nie oznacza, że go nie było. Zgodnie z wykładnią MRPiPS organy właściwe mogą zakładać, że jeśli odebrały wniosek w systemie to na moment jego wysłania posiadał on certyfikat poświadczający prawidłowo zweryfikowany podpis. 

Stąd w przypadku wpłynięcia wniosku ze znacznym opóźnieniem do GOPS, wynikającym 
z przyczyn technicznych, niezależnych od wnioskodawcy uznać należy, że, nie istnieje podstawa prawna, która uzasadniałaby odmowę rozpatrzenia ww. wniosku przez organ właściwy, a datą jego złożenia, od której należy ustalić prawo do wnioskowanego świadczenia, nie jest data fizycznego wpływu wniosku do organu właściwego lecz data złożenia wniosku wskazana w urzędowym poświadczeniu przedłożenia (UPP)

Uznać również należy, iż w omawianym przypadku organ właściwy posiadał wiedzę, że Pan xxx składając wniosek o świadczenie wychowawcze xxx 2017 r., miał ustalone prawo do świadczenia wychowawczego na okres 2016/2017, dlatego też nie powinno  budzić wątpliwości organu, że kolejny wniosek dotyczy kolejnego okresu zasiłkowego. 

Stan faktyczny został utrwalony w niniejszym wystąpieniu pokontrolnym oraz dołączonych do projektu wystąpienia pokontrolnego załącznikach:

1. Lista sprawdzająca „Sprawy organizacyjne”.

2. Lista sprawdzająca „Zestawienie wniosków, w tym wniosków o ustalenie prawa                          do świadczenia wychowawczego na okres zasiłkowy 2017/2018, złożonych do GOPS 
w Szydłowie w formie elektronicznej”.

3. Wyjaśnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowie.

Biorąc pod uwagę powyższe oceny i uwagi, wnoszę o:

1. Każdorazowo w przypadku wzywania osoby ubiegającej się o świadczenie wychowawcze do uzupełnienia wniosku wyznaczanie na powyższą czynność, zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, 14-dniowego terminu.

2. Ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego na córkę Pana xxx – xxx, zgodnie z datą złożenia wniosku wskazaną w Urzędowym Poświadczeniu Przedłożenia, tj. xxx2017 r.

Na tym sprawozdanie z kontroli zakończono.
Przeprowadzenie kontroli odnotowano w księdze kontroli Urzędu Gminy Szydłowo na stronie 18. 

POUCZENIE KOŃCOWE

Zgodnie z art. 52 ust. 5 ustawy z 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U.
z 2011 r. Nr 185, poz. 1092), kierownik jednostki kontrolowanej w terminie 3 dni roboczych od dnia otrzymania sprawozdania ma prawo przedstawić do niego stanowisko; nie wstrzymuje to realizacji ustaleń kontroli. 

Informację o sposobie wykonania zaleceń, a także podjętych działaniach lub przyczynach ich niepodjęcia proszę przekazać w terminie 30 dni od daty doręczenia niniejszego sprawozdania.

Treść sprawozdania podlega udostępnieniu, zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001 r. 
o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2018 r., poz. 1330), oprócz informacji stanowiących dane osobowe w rozumieniu ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1000).
Z up. Wojewody Wielkopolskiego 

Łukasz Krysztofiak

  Dyrektor 

Wydziału Polityki Społecznej

Dokument sporządziła Iwona Palicka starszy specjalista, 5 października 2018 r. 
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