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Notatka służbowa
Dotyczy podmiotu leczniczego: LARMED Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, 
ul. Zbąszyńska 3, 60-359 Poznań, RPWDL nr 000000137206 W-30, przedsiębiorstwo podmiotu leczniczego: Przychodnia LARMED, ul. Langiewicza 2, 62-240 Trzemeszno.
Znak sprawy PS-IV.9612. 91.2015.14
	W dniu 14 maja 2015 r., na etapie przedkontrolnym, podjęto próbę skontaktowania się z ww. podmiotem leczniczym, celem poinformowania o terminie kontroli, wyznaczonym na 21.05.2015 r. Pod podanym w Księdze rejestrowej nr telefonu (61 877 05 71) zgłaszał się tylko fax. Z uwagi na powyższe podjęto decyzję o przesłaniu faxem pisemnego zawiadomienia o zamiarze wszczęcia kontroli. Pismo, oraz potwierdzenie dostarczenia stanowią załącznik nr 1. 
	Poszukując osobistego kontaktu z przedsiębiorcą wydrukowano wersję skróconą 
i odpis KRS o nr 000042637, które stanowią załącznik nr 2. Z dokumentów wynika, że członkiem Zarządu jest pan Władysław Krokowicz.  Na podstawie danych internetowych ustalono, że ww. zmarł w sierpniu 2013 r. – załącznik nr 3.
	Na podstawie danych internetowych ustalono, że pod adresem siedziby podmiotu leczniczego (Poznań, ul. Zbąszyńska 3) znajduje się xxxxxxxxxxxx. Pod numerem telefonu xxxxxx zgłosił się xxxxxx Władysława Krokowicza, który potwierdził, że ww. nie żyje. Poprosił o przesłanie, wspomnianego powyżej, zawiadomienia o zamiarze wszczęcia kontroli na nr faxu xxxxxxx. Potwierdzenie przesłania dokumentu stanowi załącznik nr 4. xxxx zmarłego zobowiązał się do przekazania dokumentu żonie zmarłego wraz z informacją o konieczności złożenia przez spadkobierców wniosku o wykreślenie podmiotu z rejestru prowadzonego przez Wojewodę Wielkopolskiego. Na prośbę brata zmarłego, na adres xxxx@xxxxxpoznan.pl, przesłano także podstawowe informacje związane z wykreśleniem podmiotu z rejestru – załącznik nr 5. 
Na tym etapie odstąpiono od dalszych czynności kontrolnych. 
Informacja o wykreśleniu podmiotu z RPWD zostanie zweryfikowana w organie rejestrowym w dniu 30 czerwca 2015 r. W przypadku niedopełnienia przez spadkobierców obowiązku wykreślenia podmiotu z rejestru zostaną podjęte dalsze działania zmierzające do jego wykreślenia.
	W dniu 15.05.2015 r. o godz. 8.20, drogą telefoniczną, otrzymano informację, że zawiadomienie o zamiarze wszczęcia kontroli, wysłane 14.05.2015 r., na nr faxu xxxxx dotarło do  xxxxxxxxxxxxxx., Poznań, xxxxxx, ul. xxxxx.  Xxxxxxxx potwierdziła śmierć Władysława Krokowicza. Wyjaśniono powód przesłania dokumentu i poproszono o jego zniszczenie.
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Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 1182 z późn. zm.), poszczególne treści dokumentu zostały objęte anonimizacją. Annimizowała A. Jarosz.
