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62- 200 Gniezno
           Zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu przeprowadził w okresie od 8 czerwca do 10 czerwca 2015 r. z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego kontrolę planową problemową, zgodnie z art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. 
o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618). Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. 
o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie. 
Okres objęty kontrolą: od 1 czerwca 2014 r. do dnia kontroli.
Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano Pani w dniu 
22 czerwca 2015 r.
Zalecenia pokontrolne

1. Podać do wiadomości pacjentów, zarówno w lokalizacji przy ul. Mieszka I 3 
w Gnieźnie, jak i przy ul. Fabrycznej 44 we Wrześni, informację o wysokości opłat 
za udostępnianie dokumentacji medycznej, poprzez wywieszenie ww. informacji 
w widoczny sposób, na tablicy informacyjnej. Brak ww. informacji narusza art. 24 
ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).

2. Nakazuje się prowadzić dokumentację medyczną w podmiocie leczniczym według  wymogów określonych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 177, z późn. zm.):

a.  w lokalizacji ul. Fabryczna 44, Września:

· Księga Przyjęć prowadzona w formie zeszytu, opisana ”Zeszyt rejestrowy” dla pacjentów komercyjnych, nie zawierała: oznaczenia podmiotu, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 1; godziny zgłoszenia się pacjenta; numeru pesel oraz adresu miejsca zamieszkania pacjenta; imienia i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu, 
co narusza § 44 pkt 1, 3, 4, 7 ww. rozporządzenia.

· Księga Przyjęć prowadzona w formie luźnych kartek, wpiętych w segregator dla pacjentów przyjmowanych w ramach NFZ, nie zawierała: oznaczenia podmiotu, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 1; godziny zgłoszenia się pacjenta; adresu miejsca zamieszkania pacjenta; imienia i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu, 
co narusza § 44 pkt 1, 3, 4, 7 ww. rozporządzenia.
b.   w lokalizacji ul. Mieszka I 3, Gniezno:

· Księga Przyjęć prowadzona w formie zeszytu, dla pacjentów komercyjnych, 
nie zawierała: pełnego oznaczenia podmiotu (nazwy podmiotu, nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część V systemu kodów resortowych, nazwy komórki organizacyjnej, w której udzielane są świadczenia zdrowotne, oraz jej kodu resortowego stanowiącego część VII systemu kodów resortowych); godziny zgłoszenia się pacjenta; numeru pesel oraz adresu miejsca zamieszkania pacjenta; oznaczenia osoby udzielającej świadczenia zdrowotnego, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 3 lit. a-d; rodzaju udzielonego świadczenia zdrowotnego;  imienia i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu, co narusza § 44 pkt 1, 3, 4, 5, 6, 7 ww. rozporządzenia.

· Księga Przyjęć prowadzona w formie zeszytu, dla pacjentów przyjmowanych 
w ramach NFZ, nie zawierała: oznaczenia podmiotu, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 1; godziny zgłoszenia się pacjenta; adresu miejsca zamieszkania pacjenta; imienia 
i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu, co narusza § 44 pkt 1, 3, 4, 7 
ww. rozporządzenia.
3.  Dokonać skutecznego przekazania organowi rejestrowemu, dokumenty potwierdzające zawarcie umowy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych, w terminie 7 dni od dnia ich zawarcia, do czego zobowiązuje art. 25 pkt. 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618). 

Wobec powyższego, wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Odpowiedzi w sprawie realizacji zaleceń pokontrolnych proszę udzielić pisemnie 
w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.




















Z up. Wojewody Wielkopolskiego
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Wicewojewoda Wielkopolski

Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z  2014 r., 
poz. 1182, z późn. zm.), zostały objęte anonimizacją poszczególne treści dokumentu.
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