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Notatka służbowa



do kontroli doraźnej podmiotu leczniczego XXX

przedsiębiorstwo lecznicze: XXX
W dniu 16 lipca 2014 r. zespół kontrolny w składzie: XXX- specjalista , oraz  XXX- specjalista Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia, Oddział Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, udał się do siedziby podmiotu leczniczego XXX oraz do przedsiębiorstwa podmiotu leczniczego XXX w celu przeprowadzenia kontroli doraźnej. 
Podstawą prawną do przeprowadzenia kontroli była ustawa z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2013, poz. 217 z późn. zm.) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie, a także realizacja opieki nad matką i dzieckiem. Kontrolujący legitymujący się upoważnieniem Wojewody Wielkopolskiego (XXX., zał. nr 1) złożyli oświadczenia o braku okoliczności uzasadniającej wyłączenie od udziału z kontroli (zał. nr 2).

W ramach podjętych działań ustalono, że w pomieszczeniach XXX funkcjonuje apteka, punkt pobrań krwi, pielęgniarski ośrodek medycyny środowiskowo-rodzinnej. W dniu kontroli tj. 16 lipca 2014 r. wejście do pomieszczeń ww. punktu pobrań oraz do praktyki ww. pielęgniarek było zamknięte. Z informacji zamieszczonej na drzwiach w brzmieniu: „ Szanowni Pacjenci. Uprzejmie informujemy, iż nasza poradnia została zmuszona do zaprzestania działalności w dotychczasowym miejscu. Równocześnie informujemy, iż czynimy starania, by cała dokumentacja została przekazana do poradni XXX Do czasu przeprowadzenia stosownych formalności, poradnia ta przyjmuje naszych pacjentów” można wnioskować, iż przedsiębiorstwo podmiotu leczniczego XXX nie prowadzi działalności w wyżej wymienionej lokalizacji, o czym nie poinformowano organu rejestrowego. Powyższe narusza art. 107, pkt. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2013 r., poz. 217 z późn. zm.). Sporządzono dokumentację fotograficzną potwierdzającą ww. fakty, która stanowi zał. nr 3 do notatki. 
Z uwagi na brak możliwości przeprowadzenia kontroli w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego, kontrolerzy udali się następnie do siedziby podmiotu, pod adres wskazany 
w księdze rejestrowej XXX oraz  w Krajowym Rejestrze Sądowym tj. XXX Po przybyciu na miejsce ustalono iż adres zawarty w ww. rejestrach jest niedokładny, ponieważ nie zawiera danych odnoście numeru lokalu, w którym jest prowadzona działalność. Wydruk z RPWDL oraz KRS stanowi zał. nr 4 do notatki. Ustalono, że pod ww. adresem znajduje się blok mieszkalny, na parterze którego jest prowadzona działalność usługowa. Podmiotami prowadzącymi działalność w tej lokalizacji był bank, salon urody, optyk, sklep wielobranżowy, lokal przeznaczony pod wynajem. Wejście do klatki schodowej, które prowadziło do lokali mieszkalnych było zamknięte. Sporządzono dokumentację fotograficzną potwierdzającą ww. fakty, która stanowi zał. nr 5 do notatki. Z uwagi na ww. ustalenia odstąpiono od przeprowadzenia kontroli. 
W celu ustalenia dokładnego adresu siedziby podmiotu leczniczego XXX wysłano drogą 
e-mailową do administratora zarządzającego budynkiem przy XXX prośbę o udzielenie informacji odnośnie numeru lokalu ww. podmiotu leczniczego.
Załączniki:

1. Upoważnienie do przeprowadzenia kontroli.

2. Oświadczenie kontrolujących o braku okoliczności uzasadniającej wyłączenie od udziału z kontroli.

3. Dokumentacja fotograficzna ukazująca stan faktyczny podmiotów funkcjonujących XXX.
4. Wydruk z RPWDL oraz KRS.

5. Dokumentacja fotograficzna ukazująca stan faktyczny lokali usługowych oraz mieszkalnych XXX.
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