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Poznań, 2017-12-07
WOJEWODA WIELKOPOLSKI


PS-Ka. 431.12.2017.1


















Pan 






Janusz Krawiec 






Dyrektor 







Dom Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej 






ul. Parkowa 5







63 - 220 Kotlin
Na podstawie art. 22 pkt 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej
(Dz. U. z 2017 r. poz. 1769, ze zm.), zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu Delegatura w Kaliszu, w dniach                    9 i 10 listopada 2017 r. przeprowadził kontrolę doraźną w Domu Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej, z siedzibą pod adresem: 63 - 220 Kotlin, ul. Parkowa 5, określanym w dalszej części skrótem „Dom” lub „DPS”.
Zakres kontroli obejmował sprawdzenie wybranych elementów standardu usług świadczonych mieszkańcom Domu Pomocy Społecznej im. Marii Kaczyńskiej w Kotlinie, w związku z pismem mieszkańca z 19 października 2017 r. (wpływ do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu).
Ustalenia kontroli zostały szczegółowo opisane w protokole kontroli, który został podpisany przez Pana bez zastrzeżeń w dniu 30 listopada 2017 r. 
W wyniku analizy udostępnionej podczas kontroli dokumentacji prowadzonej przez Dom, w zakresie objętym przedmiotem kontroli oraz uzyskanych od mieszkańców i pracowników DPS informacji, a także wyników wizytacji pomieszczeń przeznaczonych do organizacji posiłków, nie znaleziono potwierdzenia sytuacji poruszanych przez mieszkańca w piśmie.
Jednakże, nadal pozostała do wyjaśnienia kwestia zdarzenia z dnia 31 października 2017 r., która jest aktualnie przedmiotem postępowania prowadzonego przez Prokuraturę Rejonową w Jarocinie. Z chwilą powzięcia przez Pana informacji o wynikach ww. postępowania, oczekuję informacji w powyższym zakresie.








z up. Wojewody Wielkopolskiego








    Monika Donke-Cieślewicz








  
Zastępca Dyrektora








    Wydziału Polityki Społecznej

Do wiadomości:

Rada Powiatu Jarocińskiego
Al. Niepodległości 10 - 12
63-200 Jarocin
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