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                                                          Poznań, 15.01.2015 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI
PAGE  

PS.Ko.9612.21.2014.6

Pani Renata Chojnacka 

Dyrektor

M.A.R. Spółka z Ograniczoną Odpowiedzialnością
ul. Chopina 16A
62-510 Konin
Zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia - Delegatura w Koninie przeprowadził w okresie od 3 listopada 2014 r. do 17 grudnia 2014 r., z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, kontrolę problemową zgodnie z art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U.2013 r., poz. 217 ze zm.). Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ww. ustawie i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie.
Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano Pani 22.12.2014 r.

Zalecenia pokontrolne

Na podstawie ustaleń zawartych w protokole znak: PS.Ko.9612.21.2014.6 stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:

1. Regulamin organizacyjny nie spełnia wszystkich wymogów art. 24 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U.2013, poz.217 ze zm.), ponieważ:

· nieprawidłowo określono strukturę organizacyjną, ponieważ wyszczególniono komórkę organizacyjną – Pracownia Densytometrii, która nie funkcjonuje. Powyższe narusza art. 24 ust. 1 pkt. 3 ww. ustawy. Dodatkowo w ramach struktury organizacyjnej wyszczególniono dział administracyjno ekonomiczny wraz z komórkami, które prowadzą działalność pomocniczą;

· nie wskazano zakresu udzielanych świadczeń, co narusza art. 24 ust. 1 pkt. 4 ww. ustawy;

· brak uszczegółowienia organizacji procesu udzielania świadczeń zdrowotnych 
w przypadku pobierania opłat, co narusza art. 24 ust. 1 pkt. 10 ww. ustawy. Wskazano jedynie, że w przypadku, gdy pacjent nie jest uprawniony do świadczenia finansowanego ze środków publicznych lub świadomie i dobrowolnie rezygnuje z udzielenia świadczenia finansowanego ze środków publicznych otrzymuje informacje o warunkach udzielenia świadczenia zdrowotnego, w tym w szczególności o terminie udzielenia świadczenia i cenie.

2. Struktura organizacyjna oraz zakres udzielanych świadczeń zadeklarowany w księdze rejestrowej jest niezgodny ze stanem faktycznym. Pracownia Densytometrii nie funkcjonuje od lutego 2014 roku. Zmian nie zgłoszono w organie rejestrowym w terminie 14 dni od ich powstania, co narusza art. 107 ust. 1 Ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U.2013, poz.217 ze zm.).

3. W miejscu ogólnodostępnym, w lokalizacji przy ul. 11 Listopada 26 oraz przy 
ul. Południowej 3 w Koninie, nie umieszczono wzorów oświadczeń pacjenta o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza art. 11 ustawy z dnia 
6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz.U.2012, poz.159 ze zm.).

4. Podmiot w okresie objętym kontrolą nie realizował w pełni wymogu art. 17 ust. 4 ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U. 2013, poz.217 ze zm.), ponieważ przekazywał kwartalne informacje o liczbie osób, które wykonują zawód medyczny na podstawie umów cywilnoprawnych tylko do Państwowej Inspekcji Pracy. Od października 2014 roku podmiot przekazywał powyższe informacje również właściwym organom samorządu zawodów medycznych. 

5. Dokumentacja medyczna nie spełnia wymogów określonych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz.U.2014, poz.177), ponieważ:

w Centrum Fizjoterapii „MAXMED 1”

· Księga zabiegów leczniczych nie zawiera nazwy jednostki organizacyjnej i jej kodu, co narusza § 56 ust. 2 pkt 1) ww. rozporządzenia;

· Księga przyjęć oddziału rehabilitacji dziennej nie zawiera nazwy jednostki organizacyjnej 
i jej kodu, co narusza § 44 pkt 1 ww. rozporządzenia; 

· Księga przyjęć Rehabilitacji dzieci z zaburzeniami wieku rozwojowego nie zawiera nazwy jednostki organizacyjnej i jej kodu, co narusza § 44 pkt 1 ww. rozporządzenia;

· Karta pacjenta dla rehabilitacji ambulatoryjnej: 

· w lokalizacji Konin, ul. Chopina 16A – zawiera niepełną nazwę jednostki organizacyjnej, co narusza § 10 ust. 1 pkt 1 lit. d ww. rozporządzenia. Brak pełnego oznaczenia osób wykonujących zabiegi, co narusza § 56 ust. 3 pkt 3 ww. rozporządzenia; 

· w lokalizacji Konin, ul. Budowlanych 4 – zawiera niepełną nazwę jednostki organizacyjnej, co narusza § 10 ust. 1 pkt 1) lit. d) ww. rozporządzenia; 

· Historia zdrowia i choroby Poradni rehabilitacyjnej:

· w lokalizacjach Konin, ul. Chopina 16A i ul. Budowlanych 4 – zawiera niepełną nazwę jednostki, co stanowi naruszenie § 10 ust. 1 pkt 1 lit. d ww. rozporządzenia;

· Historia choroby nazwana Kartą zabiegów Rehabilitacji dzieci z zaburzeniami wieku rozwojowego – w części tej dokumentacji stwierdzono nieprawidłowy kod jednostki organizacyjnej, co narusza § 10 ust. 1 pkt 1 lit. d ww. rozporządzenia. Brak wpisów dotyczących imienia, nazwiska i adresu opiekuna prawnego, co narusza art. 25 pkt 1) lit. f) ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. 2012 r. poz. 159). Do karty dołącza się kartę informacyjną z dziennego oddziału rehabilitacji, która zawiera niepełną nazwę jednostki organizacyjnej i nie zawiera kodu komórki organizacyjnej, co narusza § 10 ust. 1 pkt 1) lit. d) i e) ww. rozporządzenia;

· Historia choroby w dziennym ośrodku rehabilitacji nie zawiera pełnej nazwy jednostki organizacyjnej, a w części z przedstawionych kart zawierała nieprawidłowy kod komórki organizacyjnej, co narusza § 10 ust. 1 pkt 1 lit. d) i e) ww. rozporządzenia;

w Przychodni Specjalistycznej „MAXMED 1”

· Księgi przyjęć poszczególnych poradni, nie zawierają nazwy jednostki organizacyjnej i jej kodu, pełnego oznaczenia osoby udzielającej świadczeń (brak specjalizacji), co narusza § 42 pkt 1 i 5 ww. rozporządzenia;
· Księgi pracowni diagnostycznych:

· Wspólna dla Poradni osteoporozy, Poradni preluksacyjnej i Poradni zaopatrzenia ortopedycznego i środków pomocniczych pracownia termoplastycznych wkładek ortopedycznych FORMTOTHICS – zawiera nieprawidłową nazwę i kod komórki organizacyjnej (jest Poradnia Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej 021) oraz nie uzupełnione rubryki dotyczące kodu komórki zlecającej oraz lekarza zlecającego, co narusza § 36 pkt 1, 5 i 6 rozporządzenia w sprawie dokumentacji medycznej;

· Wspólna dla Pracowni audiometrii i Pracowni prób błędnikowych – zawiera nieprawidłową nazwę i kod komórki organizacyjnej (jest Poradnia Otolaryngologiczna – 045) oraz nieuzupełnione rubryki dotyczące kodu komórki zlecającej oraz lekarza zlecającego, co narusza § 36 pkt 1, 5 i 6 rozporządzenia w sprawie dokumentacji medycznej;

· Historie zdrowia i choroby poszczególnych poradni nie zawierają nazwy jednostki organizacyjnej, co narusza § 10 ust. 1 pkt 1 lit. d ww. rozporządzenia. W historii zdrowia 
i choroby pacjenta małoletniego nie wpisuje się nazwiska, imienia i adresu opiekuna prawnego, co jest niezgodne z art. 25 pkt 1 lit. f ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. 2012 r. poz. 159); 

· Poradnia leczenia bólu – (miejsce udzielania świadczeń Konin, ul. Południowa 3) prowadzi historię choroby, w której zawarto niepełną nazwę przedsiębiorstwa (brak „MAXMED 1”), co narusza § 42 pkt 1 ww. rozporządzenia; 

Brak księgi zabiegów dla Gabinetu zabiegowego i Księgi pracowni diagnostycznej dla Pracowni USG, co narusza § 40 pkt 3 lit. c i d rozporządzenia w sprawie dokumentacji medycznej. 

w Centrum Opieki Stacjonarnej „MAXMED 1”

· Księga chorych oddziału - Hospicjum zawiera nieprawidłową nazwę przedsiębiorstwa 
i jednostki organizacyjnej, co narusza § 29 pkt 1) rozporządzenia w sprawie dokumentacji medycznej; 

· Księga chorych oddziału w Zakładzie Pielęgnacyjno-Opiekuńczym zawiera niepełną nazwę przedsiębiorstwa i nie zawiera nazwy jednostki organizacyjnej, co narusza § 29 pkt. 1 rozporządzenia w sprawie dokumentacji medycznej;

· Brak księgi głównej przyjęć i wypisów, co narusza § 37 ust. 1 ww. rozporządzenia. 
6. Nie przedłożono do organu rejestrowego dokumentów potwierdzających zawarcie umowy ubezpieczenia OC w okresie od 8.11.2013 r. do 7.11.2014 r., co narusza  art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej ( t.j. Dz.U.2013, poz. 217 ze zm.).
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach w celu ich wyeliminowania w przyszłości, stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 

Podpisano:

Z  up. Wojewody Wielkopolskiego 

Dorota Kinal

Wicewojewoda Wielkopolski

al. Niepodległości 16/ 18, 61-713 Poznań, tel. (61) 851-55-66, fax (61) 854-11-50
www.poznan.uw.gov.pl
,  e-mail:  wojewoda.wielkopolski@poznan.uw.gov.pl 
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