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                                                          Poznań, 21.01.2015 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI
PAGE  

       PS-IV.9612.140.2014.13
Pan 

Piotr Sobański
ul. Włodkowica 28 

60- 334 Poznań
Zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu przeprowadził w okresie od 21 listopada do 18 grudnia 2014 r. z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego kontrolę planową problemową, zgodnie z art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. 2013, poz. 217 ze zm.). Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. 
o działalności leczniczej (Dz. U. 2013, poz. 217 ze zm.) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie.
Okres objęty kontrolą: od 1 listopada 2013 r. do 31 października 2014 r.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano przedsiębiorcy, Panu 
Piotrowi Sobańskiemu w dniu 7 stycznia 2015 r. 

Zalecenia pokontrolne

Na podstawie ustaleń zawartych w protokole: znak: PS-IV.9612.140.2014.13 stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:

1.   Regulamin Organizacyjny jest niezgodny z wymogami art. 24 ust.1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. 2013, poz. 217, ze zm.), ponieważ          nie zawiera określenia organizacji procesu udzielania świadczeń zdrowotnych 
w przypadku pobierania opłat, co narusza art. 24 ust. 1 pkt 10 ww. ustawy.

2.   Podmiot nie realizował w okresie objętym kontrolą obowiązku przekazywania do Państwowej Inspekcji Pracy oraz organów samorządu zawodów medycznych kwartalnej informacji o liczbie osób wykonujących zawód medyczny na podstawie umów cywilnoprawnych albo jako praktykę zawodową, z którą podmiot zawarł umowę cywilnoprawną, co narusza art. 17 ust. 4 ustawy  z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U.2013, poz.217 ze zm.).

3.   Dokumentacja medyczna prowadzona w przedsiębiorstwie leczniczym nie spełniała wymogów określonych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r.           w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz.U.2014, poz.177 ze zm.), ponieważ:

a) W Księgach Przyjęć prowadzonych w poradniach specjalistycznych w oznaczeniu podmiotu brakowało: nazwy podmiotu, części I resortowego kodu identyfikacyjnego oraz kodu resortowego jednostki i komórki organizacyjnej (części V i VII resortowych kodów identyfikacyjnych), a w oznaczeniu lekarza brakowało wpisu dotyczącego posiadanej specjalizacji, co narusza § 44 pkt 1 i 5 ww. rozporządzenia.

b) Księga zabiegów dermatologicznych prowadzona w jednostce organizacyjnej 
w Tarnowie Podgórnym nie zawierała: oznaczenia podmiotu, w oznaczeniu lekarza wykonującego zabieg brakowało jego podpisu (dotyczy okresu od 03.04.2013 r. do 18.08.2014 r.), co narusza § 32 pkt 1 i 7 ww. rozporządzenia.
c) Księga zabiegów laryngologicznych prowadzona w jednostce organizacyjnej 
w Tarnowie Podgórnym nie zawierała: w oznaczeniu podmiotu części I resortowego
     kodu identyfikacyjnego oraz kodu resortowego jednostki organizacyjnej i nazwy komórki organizacyjnej i jej kodu (części V i VII resortowych kodów identyfikacyjnych), oznaczenia lekarza zlecającego (w księdze był wpis: ”dr Baron”), adnotacji o rodzaju zabiegu i jego przebiegu i oznaczenia lekarza wykonującego zabieg, co narusza § 32 pkt 1, 5, 6 i 7 ww. rozporządzenia.
d) Dokumentacja medyczna indywidualna – Historie chorób, zawierała niepełne oznaczenie podmiotu, w którym brakowało: części I resortowego kodu identyfikacyjnego oraz kodu resortowego jednostki i komórki organizacyjnej (części V 
i VII resortowych kodów identyfikacyjnych), co narusza § 42 ust. 1 ww. rozporządzenia.
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości 
lub przyczynach ich niepodjęcia.

Odpowiedzi w sprawie realizacji zaleceń pokontrolnych proszę udzielić pisemnie 
w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań.
























Podpisano

Dorota Kinal

Wicewojewoda Wielkopolski

al. Niepodległości 16/ 18, 61-713 Poznań, tel. (61) 851-55-66, fax (61) 854-11-50
www.poznan.uw.gov.pl
,  e-mail:  wojewoda.wielkopolski@poznan.uw.gov.pl 
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