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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 16 w związku z art. 6 ust. 4 pkt 3 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. 
o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2011 r. Nr 185, poz. 1092), art. 175 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 885 ze zm.) oraz § 12 Umowy nr 194/2015 zawartej 4 marca 2015 r. pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Gminą Tarnówka, w dniach od 15 do 22 lutego  2016 r., 
z przerwą w dniu 17, 18 lutego 2016 r., została przeprowadzona w Urzędzie Gminy 
w Tarnówce kontrola w zakresie wykorzystania i rozliczenia dotacji udzielonej na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” wynikającego z Umowy nr 194/2015 zawartej 4 marca 2015 r. pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Gminą Tarnówka na podstawie art. 115 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. poz. 163 ze zm.), art. 150 ustawy o finansach publicznych oraz Uchwały nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020 (tekst jednolity M.P. z 2015 r., poz. 821). W związku 
z powyższym, na podstawie art. 47 ustawy o kontroli w administracji rządowej, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Czynności kontrolne przeprowadził, na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN-II.0030.87.2016.1 z 3 stycznia 2016 r., kontroler – Iwona Palicka, starszy specjalista 
w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Poznaniu. Jednostka kontrolowana została poinformowana o przedmiotowej kontroli pismem nr PS-Pi.431.2.3.2015.1 z 4 lutego 2016 r.

Celem kontroli była ocena jednostki kontrolowanej w aspekcie wywiązywania się 
z zawartej z Wojewodą Wielkopolskim Umowy, prawidłowości realizacji programu wieloletniego Pomoc państwa w zakresie dożywiania, prawidłowości wykorzystania otrzymanej dotacji, prawidłowości rozliczenia się z przyznanych środków, a także zbadanie rzetelności kwartalnych informacji o realizacji Programu w gminie. 

Wojewoda Wielkopolski ocenia pozytywnie, pomimo stwierdzonych trzech   nieprawidłowości i trzech uchybień, funkcjonowanie jednostki kontrolowanej 
w obszarze zakreślonym celami kontroli.

Ocenę pozytywną uzasadnia:
· realizacja Programu zgodna była z zasadami określonymi w Uchwale nr 221 Rady Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020;

· brak zastrzeżeń do wywiązywania się z zawartej z Wojewodą Wielkopolskim Umowy;
· zachowanie, określonego w Umowie, udziału procentowego środków własnych gminy wydatkowanych na realizację Programu;

· brak zastrzeżeń do zgodności działania z przepisami prawa przy wykorzystaniu dotacji udzielonej z budżetu państwa na realizację Programu w 2014 r.;

· wydatkowanie zgodnie z przeznaczeniem określonym w Umowie środków przekazanych jednostce kontrolowanej w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdział 85 295 Pozostała działalność;

· brak zastrzeżeń do terminowości rozliczenia finansowego Programu;

· brak zastrzeżeń do przestrzegania przez jednostkę kontrolowaną reguł dotyczących rozliczenia dotacji;

· brak zastrzeżeń do terminowości kwartalnych informacji o realizacji Programu 
w gminie.

W wyniku kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości:

1. Wydatki związane z udzielaniem świadczeń pieniężnych w postaci zasiłków celowych na zakup posiłku lub żywności ewidencjonowano w księgach rachunkowych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce (GOPS) niezgodnie 
z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 289).

2. W sprawozdaniu z realizacji Programu za okres I – XII 2015 r. wykazano dane niezgodne z ewidencją księgową GOPS.

3. W 1 przypadku udzielono posiłków przed wydaniem decyzji administracyjnej. 

Ad. 1

Wydatki związane z udzielaniem świadczeń pieniężnych w postaci zasiłków celowych na zakup posiłku lub żywności ewidencjonowano w księgach rachunkowych GOPS niezgodnie 
z rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej.
Analiza ksiąg rachunkowych GOPS oraz dowodów księgowych wykazała, że wydatki związane z udzielaniem świadczeń pieniężnych w postaci zasiłków celowych na zakup posiłku lub żywności ewidencjonowano na kontach 130 Rachunek bieżący oraz 409 Pozostałe koszty rodzajowe z pominięciem kont zespołu 2 Rozrachunki i rozliczenia.

Główna księgowa GOPS wyjaśniła, iż stosowanie powyższego uproszczenia spowodowane było tym, że cyt. „(…) sporządzona lista zasiłku celowego na dożywianie od razu była realizowana w banku.”  

Sposób prowadzenia ksiąg rachunkowych przez GOPS uniemożliwiał rzetelne ustalenie stanu należności i zobowiązań jednostki w związku z realizacją Programu w 2015 r.

Ad. 2

W sprawozdaniu z realizacji Programu za okres I – XII 2015 r. wykazano niepoprawne dane. Porównanie danych wykazanych w sprawozdaniu z realizacji programu „Pomoc państwa 
w zakresie dożywiania” za okres I-XII 2015 r. z dokumentacją wykazało, że: 

- w Dziale II sprawozdania Pomoc w formie zasiłku celowego i świadczeń rzeczowych zawarto niepoprawne informacje w wierszach:

· środki własne: jest 6 648 zł, wg ewidencji księgowej było 8 565,87 zł;

· dotacja: jest 6 018 zł, wg ewidencji księgowej było 4 100,00 zł;

- w Dziale III sprawozdania Pomoc w formie posiłku wskazano niepoprawne informacje 
w wierszach:

· środki własne: jest 12 352 zł, wg ewidencji księgowej było 10 434 zł;

· dotacja: jest 6 018 zł, wg ewidencji księgowej było 13 100,00 zł.

Przyczyną nieprawidłowości był błąd pracownika przygotowującego przedmiotowe sprawozdanie, który ww. danych nie porównał z ewidencją księgową. 

 Na skutek opisanej nieprawidłowości niemożliwe było sporządzenie rzetelnego sprawozdania z realizacji Programu dla całego województwa wielkopolskiego. 

Ad. 3

W jednym przypadku udzielono posiłku od 1 października 2015 r., tj. przed wydaniem decyzji administracyjnej nr GOPS.4059.65.2015 z 2 października 2015 r.

Zaistniała sytuacja była wynikiem pomyłki popełnionej przez pracownika GOPS przygotowującego wskazaną decyzję.

Ponadto, w wyniku kontroli stwierdzono trzy uchybienia polegające na:

· błędnym powołaniu w podstawach prawnych przyznających pomoc w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności (dotyczy decyzji numer: GOPS.4059.P.5.2015, GOPS.4059.P.10.2015, GOPS.4059.P.9.2015, GOPS.4059.P.7.2015, GOPS.4059.P.6.2015, GOPS.4059.P.8.2015, GOPS.4059.P.11.2015, GOPS.4059.P.2.2015, GOPS.4059.P.3.2015) nieistniejącego art. 17 ust. 1 pkt 14 lit. j ustawy o pomocy społecznej;
· braku wskazania w decyzji przyznającej zasiłek celowy na zakup posiłku lub żywności (nr GOPS.4059.P.5.2015 z 13 października 2015 r.) okresu na jaki ww. pomoc została przyznana;

· w okresie od stycznia do czerwca 2015 r. w Publicznym Przedszkolu w Tarnówce finansowano ze środków dotacji zakup całodziennego wyżywienia dzieciom uprawnionym podczas gdy Program zakłada udzielenie jednego, a nie kilku posiłków dziennie dla jednej osoby. Dotyczyło to rodzin posiadających trudną sytuacją materialną, o niskim dochodzie na osobę, dla których pozbawienie wyżywienia 
dziecka w postaci śniadania wiązałoby się z dodatkowym obciążeniem finansowym, stąd GOPS odstąpił od zmiany wydanych w styczniu 2015 r. decyzji.  
Należy zaznaczyć, że w punkcie V.1 Uchwały nr 221 Rady Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020 określającym zakres podmiotowy i przedmiotowy Programu wskazano, że cyt. „Ze środków przekazywanych w ramach Programu gminy udzielają wsparcia osobom spełniającym warunki otrzymania pomocy (…) w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych”. Rada Ministrów w treści Programu użyła pojęcia „posiłek” w liczbie pojedynczej, należy zatem przyjąć, ż założeniem Programu jest finansowanie jednego, a nie kilku posiłków dziennie. Zgodnie z wytycznymi sformułowanymi przez Departament Pomocy i Integracji Społecznej Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej (pismo z 6 marca 2015 r. znak: DPS-II.5111.3.2015) 
w oparciu o zapisy art. 48 ust. 1 oraz ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, w ramach Programu ze środków budżetu państwa przeznaczonych na wsparcie zadania własnego gminy może być opłacony jeden posiłek. 
Stan faktyczny został utrwalony w niniejszym wystąpieniu pokontrolnym oraz dołączonych do projektu wystąpienia pokontrolnego załącznikach:

1. Lista sprawdzająca realizację programu Pomoc państwa w zakresie dożywiania.

2. Lista sprawdzająca kwartalne informacje o realizacji programu Pomoc państwa 
w zakresie dożywiania.

3. Lista sprawdzająca finansową realizację programu Pomoc państwa w zakresie dożywiania.
Biorąc pod uwagę powyższe oceny i uwagi, wnoszę o:
1. Ewidencjonowanie operacji gospodarczych związanych z realizacją Programu 
w księgach rachunkowych GOPS zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów 
w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej.
2. Staranne i rzetelne sporządzanie sprawozdań z realizacji Programu w celu uniknięcia błędów, co umożliwi opracowanie poprawnego sprawozdania z realizacji Programu dla całego województwa wielkopolskiego.
3.  Udzielanie świadczeń w postaci posiłku wyłącznie na podstawie obowiązujących decyzji administracyjnych przyznających przedmiotową pomoc.
4. Powoływanie w podstawach prawnych decyzji przyznających pomoc w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności  przepisów obowiązujących. 
5. Wskazywanie w sentencji decyzji administracyjnych przyznających pomoc w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności okresu na jaki określona pomoc została przyznana.
6.  Opłacanie ze środków budżetu państwa przeznaczonych na wsparcie zadania własnego gminy (Programu) jednego posiłku dziennie, zgodnie z wytycznymi sformułowanymi w 2015 r. przez Departament Pomocy i Integracji Społecznej Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. 
Proszę o przekazanie informacji o sposobie wykonania zaleceń, a także podjętych działaniach lub przyczynach ich niepodjęcia w terminie 30 dni od daty doręczenia niniejszego wystąpienia pokontrolnego.







z up. Wojewody Wielkopolskiego
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