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63 – 520 Grabów n/Prosną
Na podstawie art. 22 pkt 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930 ze zm.), zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Delegatura w Kaliszu, w dniu 7 marca  2017 r. przeprowadził kontrolę doraźną w Domu Pomocy Społecznej w Marszałkach, zlokalizowanym pod adresem: 63 – 520 Grabów n/Prosną, Marszałki 15, określanym w dalszej części  „Domem” lub skrótem „DPS”. 
Zakres kontroli obejmował wyjaśnienie kwestii poruszanej przez Pana XXX XXX w piśmie z dnia 6 lutego 2017 r., skierowanym do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia. Wyżej wymieniony w piśmie podnosi, że od dłuższego czasu mieszkańcy i pracownicy DPS narażeni są na agresywne zachowania ze strony mieszkańców nadużywających alkoholu, co powoduje, że nie czują się bezpiecznie w Domu.
Ustalenia kontroli doraźnej zostały szczegółowo opisane w protokole kontroli, który podpisany został przez Pana bez zastrzeżeń w dniu 20 marca 2017 r.
W wyniku czynności kontrolnych ustalono, że DPS z  problemem nadużywania alkoholu i związanych z nim nieodpowiednich zachowań mieszkańców boryka się od lat. Problem ten dotyczy 7 mieszkańców aktualnie zamieszkujących w Domu, którzy będąc pod wpływem alkoholu naruszają zasady współżycia społecznego, zakłócają spokój oraz powodują zachwianie poczucia bezpieczeństwa współmieszkańców. 
Wraz z pracownikami Domu podejmuje Pan działania, mające na celu wyeliminowanie patologicznych zachowań ww. mieszkańców, których rodzaj i zakres szczegółowo został opisany w protokole kontroli. 
W pisemnym wyjaśnieniu, wskazuje Pan, że działania te skutkują jednak krótkotrwałą  poprawą zachowań ww. mieszkańców, z uwagi na brak z ich strony woli zmiany swojego postępowania. 
Mając na względzie obowiązek świadczenia przez Dom usług na poziomie obowiązującego standardu, zwłaszcza obowiązek zapewnienia mieszkańcom poczucia bezpieczeństwa, spokoju i godności, działając na podstawie art. 128 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930 ze zm.), zalecam zintensyfikowanie przez 

Dom działań, zmierzających do ograniczenia problemu nadużywania alkoholu przez mieszkańców DPS oraz zapobiegania negatywnym jego następstwom. Ponadto w przypadkach tego wymagających zalecam rozważenie możliwości uregulowania pobytu mieszkańców z ww. problemem w odpowiednim dla nich typie domu. 
Na podstawie art. 128 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, oczekuję przedstawienia przez Pana, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych, informacji o ich realizacji.

Zgodnie z art.128 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej, w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych, przysługuje Panu prawo zgłoszenia zastrzeżeń. 

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń, zgodnie z art. 128 ust. 5 ww. ustawy o pomocy społecznej w terminie 30 dni, jest Pan obowiązany do powiadomienia o realizacji zaleceń, mając na uwadze zmiany wynikające z uwzględnionych zastrzeżeń.

Jednocześnie pragnę przypomnieć, że zgodnie z art. 130 ust. 1 cytowanej ustawy, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych podlega karze pieniężnej w wysokości od 200 do 6.000 zł.
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