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Wystąpienie pokontrolne

W dniu  16.02.2017 r., przeprowadzono kontrolę sprawdzającą  w  zakładzie pracy chronionej, działającym pod firmą: "SECURA-SECURITY” MONITORING Wiesław Bartkowiak Wiesław Święcichowski Sp.j., ul. Wrzesińska 58, 62-200 Gniezno.  Kontrola odbyła się m.in. na podstawie art. 30 ust. 3b ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku                     o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych
, § 1 i 2   pkt 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 grudnia 2012 roku          w sprawie trybu i sposobu przeprowadzania kontroli przez organy upoważnione do kontroli na podstawie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych
 oraz upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego z dnia 15.02.2017 r., znak: KN-II.0030.61.2017.1                  

Zakres kontroli obejmował sprawdzenie sposobu wykonania zaleceń pokontrolnych                    oraz  podjętych działań lub przyczyn ich niepodjęcia w zakresie  spełnienia przez pracodawcę  prowadzącego zakład pracy chronionej wymogów art. 28 i następnych ustawy z dnia                    27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( Dz.U. z 2016 r. poz. 2046 t.j. ze zm. ),  zwanej dalej ustawą, w okresie od 1 stycznia 2015 roku do dnia kontroli. Zalecenia pokontrolne zawarto w wystąpieniu pokontrolnym z dnia  12.12.2016 r., znak: PS-V.9514.07.2016.2,1.

Ustalenia kontroli sprawdzającej zawarte zostały w protokole kontroli z 27 lutego 2017 roku, znak: PS-V.9514.4.2017.2,3  do którego wniósł Pan zastrzeżenie pismem z dnia 6 marca   2017 r. (wpływ do urzędu 10.03.2017 r.). Zastrzeżenie nie zostało uwzględnione przez organ kontroli o czym został Pan powiadomiony pisemnie w dniu 17 marca 2017 r.                 Zgodnie z § 16 ust. 3 rozporządzenia  Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 grudnia 2012 roku przekazuję Panu wystąpienie pokontrolne. 

Poprzednia kontrola okresowa stwierdziła m. in. zagrożenie dla prawidłowej i praktycznej realizacji zadań określonych w art. 28 ust. 1 pkt 3 ustawy, polegające na braku doprecyzowania w umowie z pielęgniarką, sposobu zapewnienia doraźnej opieki medycznej w miejscu i czasie pracy osób niepełnosprawnych. W związku z tym, wydano zalecenie pokontrolne dotyczące zmiany sposobu zapewnienia doraźnej opieki medycznej poprzez doprecyzowanie w umowie sposobu realizacji doraźnej opieki medycznej w miejscu i czasie pracy osób niepełnosprawnych. Kontrola sprawdzająca realizację zaleceń pokontrolnych       nie potwierdziła właściwej formy realizacji wydanego zalecenia a tym samym likwidacji zagrożenia dla prawidłowej realizacji obowiązku pracodawcy o którym mowa w art. 28 ust. 1 pkt 3 ustawy. W przedmiotowym zakresie na pracodawcy spoczywa obowiązek jak największej staranności w formułowaniu umów celem faktycznego zapewnienia niepełnosprawnym pracownikom gwarantowanej opieki medycznej w sposób nie budzący wątpliwości. 

W związku z powyższym przekazuję Panu następujące zalecenia pokontrolne:

Zalecenie nr 1:

W przypadku dalszego zapewniania doraźnej opieki medycznej  na podstawie umowy zlecenie z pielęgniarką  sformalizowanie zasad i warunków współpracy w zakresie realizacji świadczenia doraźnej opieki medycznej (tj. w miejscu i czasie pracy osób niepełnosprawnych), a w przypadku braku takiej możliwości, zmianę sposobu zapewnienia pracownikom niepełnosprawnym ww. świadczenia.

Zalecenie nr 2:

W związku z definicją oraz stanowiskiem Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych dotyczącym właściwego zapewnienia opieki doraźnej przez pracodawcę prowadzącego zakład pracy chronionej, opisanymi w protokole kontroli i piśmie organu kontrolnego z dnia  17 marca 2017 r., zobowiązuję do zabezpieczenia doraźnej opieki medycznej w sposób jak najbardziej wyczerpujący definicję i stanowisko Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych w drodze zawarcia umów dotyczących świadczenia doraźnej opieki medycznej z podmiotami leczniczymi posiadającymi jednostki organizacyjne położone w bliskiej odległości od miejsc świadczenia pracy                         przez pracowników niepełnosprawnych zakładu, dających rękojmię skutecznego udzielenia natychmiastowej pomocy.

W związku z  dużym  rozproszeniem miejsc zatrudniania osób niepełnosprawnych                             i niewielkich grup osób niepełnosprawnych zatrudnianych w tych miejscach, zalecam:
- zorganizować gabinet pielęgniarki w siedzibie firmy i zatrudnić w nim pielęgniarkę           oraz zapewnić jej stosowny transport, przenośne wyposażenie, pomocne w sprawowaniu doraźnej opieki (przy niewielkich odległościach pomiędzy siedzibą a miejscami zatrudniania osób niepełnosprawnych),

- zawrzeć umowę o świadczenie usług z zakresu doraźnej opieki medycznej z – jednym       lub kilkoma, w zależności od potrzeby – położonym w niewielkiej odległości od tych miejsc, zakładem opieki zdrowotnej, przy czym z treści tej umowy powinno wyraźnie wynikać,               że dotyczy ona doraźnej opieki medycznej dla niepełnosprawnych pracowników zakładu.
Celem potwierdzenia, czy niepełnosprawni pracownicy zakładu faktycznie korzystają            ze specjalistycznej opieki medycznej, poradnictwa i usług rehabilitacyjnych gwarantowanych podpisanymi umowami, kontrola wniosła o przedstawienie dowodów w postaci faktur Vat wystawionych przez Zleceniobiorców za wykonane usługi. Ustalono, że żaden Zleceniobiorca nie wystawił takich faktur. W związku z powyższym faktem bezwzględnie zalecam - Zalecenie nr 3:
Przekazanie wszystkim niepełnosprawnym pracownikom zakładu pełnej informacji na temat:

·  sposobu zapewnienia doraźnej opieki medycznej,

· możliwości nieodpłatnego korzystania przez pracowników zakładu ze świadczeń specjalistycznej opieki medycznej, poradnictwa i usług rehabilitacyjnych (koszty pokrywa pracodawca na zasadach i w wysokości uzgodnionej w poszczególnych umowach),

· zasad, na jakich ww. świadczenia można otrzymać; 

a następnie przedstawienie dowodów (oświadczeń pracowników) na realizację tego zalecenia.  

W trakcie kontroli sprawdzającej stwierdzono, ponowny brak terminowego poinformowania Wojewody Wielkopolskiego o podpisaniu umowy w przedmiocie zapewnienia pracownikom niepełnosprawnym usług rehabilitacyjnych, co należy uznać za uchybienie ciążącego             na pracodawcy obowiązku informacyjnego względem wojewody, wynikającego z art. 30        ust. 4 pkt 3 ustawy. Wobec powyższego zalecam :

Zalecenie pokontrolne nr 4:

Terminowe i każdorazowe realizowanie obowiązku, o którym mowa w art. 30 ust. 4 pkt 1 ustawy, tj. informowanie wojewody o każdej zaistniałej zmianie dotyczącej spełnienia warunków i realizacji obowiązków, o których mowa w art. 28 i 33 ust. 1 i 3 tej ustawy, w tym miedzy innymi o sposobie zapewnienia doraźnej i specjalistycznej opieki medycznej, poradnictwa i usług rehabilitacyjnych lub o okolicznościach powodujących koniczność rozszerzenia ww. świadczeń. Termin realizacji: niezwłocznie, poprzez stosowanie od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

Powyższe wystąpienie pokontrolne zostało Panu przekazane na podstawie § 17 ust. 3 i 5  rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 grudnia 2012 roku w sprawie trybu i sposobu przeprowadzania kontroli przez organy upoważnione do kontroli na podstawie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( Dz. U. z 2013 roku, poz. 29 )
 w celu wyeliminowania stwierdzonych zagrożeń dla prawidłowej realizacji ustawowych zadań.
W terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, proszę o zawiadomienie                 o sposobie wykonania zaleceń pokontrolnych oraz o podjętych działaniach                     lub przyczynach niepodjęcia tych działań.
� Ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych   (Dz. U.  z 2016 roku, poz. 2046 t.j.), w dalszej części niniejszego wystąpienia zastąpiona skrótem: ustawa.


Zgodnie z art. 30 ust. 3b ustawy, wojewoda „może przeprowadzać okresowe, nie rzadziej niż co dwa lata, i doraźne kontrole spełniania warunków i obowiązków, z uwzględnieniem art. 28”


�  Rozporządzenie  Ministra   Pracy   i  Polityki   Społecznej   z   dnia   20   grudnia   2012   roku    w   sprawie   trybu               i sposobu przeprowadzania  kontroli  przez  organy  upoważnione  do  kontroli  na  podstawie  ustawy  o rehabilitacji  zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2013 roku, poz. 29). Zgodnie z §2 pkt 3 rozporządzenia – określającego tryb i  sposób przeprowadzania kontroli  przez  organy  upoważnione  do  kontroli  m.in.     na  podstawie art. 30 ust. 3b ustawy - „kontrola może być przeprowadzana jako sprawdzająca – której celem jest stwierdzenie wykonania zaleceń pokontrolnych”.					              1


� Zgodnie z § 17 ust. 3 i 5 ww. rozporządzenia, „wystąpienie pokontrolne zawiera ocenę kontrolowanej działalności, wynikającą z ustaleń opisanych w protokole kontroli, a także uwagi i zalecenia pokontrolne zmierzające do usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości lub naruszeń prawa. Kierownik podmiotu kontrolowanego, w terminie wyznaczonym w wystąpieniu pokontrolnym, zawiadamia organ upoważniony do kontroli o sposobie wykorzystania uwag i wykonania zaleceń pokontrolnych oraz o podjętych działaniach lub przyczynach niepodjęcia tych działań.” 
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