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       Wójt Gminy Złotów 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 16 w związku z art. 6 ust. 4 pkt 3 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. 
o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. Nr 185, poz. 1092), art. 175 ust. 1 pkt 2 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 885 ze zm.) oraz § 12 Umowy nr 223./2014 zawartej 26 lutego 2014 r. pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Gminą Złotów, w dniach od 7 do 10 lipca  2015 r. została przeprowadzona w Urzędzie Gminy Złotów kontrola w zakresie wykorzystania i rozliczenia dotacji udzielonej na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” wynikającego z Umowy nr 223./2014 zawartej 26 lutego 2014 r. pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim a Gminą Złotów na podstawie art. 115 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. poz. 163 ze zm.), art. 150 ustawy o finansach publicznych oraz Uchwały nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020 (M.P. poz. 1024 ze zm.). W związku z powyższym, na podstawie art. 47 ustawy o kontroli w administracji rządowej, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.
Czynności kontrolne przeprowadził, na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN-II.0030.419.2015.1 z 1 lipca 2015 r., kontroler – Iwona Palicka, starszy specjalista w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia Wielkopolskiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu. Jednostka kontrolowana została poinformowana 
o przedmiotowej kontroli pismem nr PS-Pi.431.2.6.2015.1 z 30 czerwca 2015 r.

Celem kontroli była ocena jednostki kontrolowanej w aspekcie wywiązywania się 
z zawartej z Wojewodą Wielkopolskim Umowy, prawidłowości realizacji programu wieloletniego Pomoc państwa w zakresie dożywiania, prawidłowości wykorzystania otrzymanej dotacji, prawidłowości rozliczenia się z przyznanych środków, a także zbadanie rzetelności kwartalnych informacji o realizacji Programu w gminie. 

Wojewoda Wielkopolski ocenia pozytywnie, pomimo stwierdzonych dwóch  nieprawidłowości, funkcjonowanie jednostki kontrolowanej w obszarze zakreślonym celami kontroli.

Ocenę pozytywną uzasadnia:
· realizacja Programu zgodna była z zasadami określonymi w Uchwale nr 221 Rady Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020;

· brak zastrzeżeń do wywiązywania się z zawartej z Wojewodą Wielkopolskim Umowy;
· zachowanie, określonego w Umowie, udziału procentowego środków własnych gminy wydatkowanych na realizację Programu;

· brak zastrzeżeń do zgodności działania z przepisami prawa przy wykorzystaniu dotacji udzielonej z budżetu państwa na realizację Programu w 2014 r.;

· wydatkowanie zgodnie z przeznaczeniem określonym w Umowie środków przekazanych jednostce kontrolowanej w dziale 852 Pomoc społeczna, rozdział 85 295 Pozostała działalność;

· brak zastrzeżeń do terminowości rozliczenia finansowego Programu;

· brak zastrzeżeń do przestrzegania przez jednostkę kontrolowaną reguł dotyczących rozliczenia dotacji;

· brak zastrzeżeń do terminowości kwartalnych informacji o realizacji Programu 
w gminie.

W wyniku kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości:

1. Dokonanie zapłaty dla wybranych sklepów wydających artykuły spożywcze osobom uprawnionym do otrzymania pomocy w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w formie niepieniężnej, w oparciu o listę wypłat zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, a nie zewnętrzny dowód obcy, tj. rachunek lub fakturę, potwierdzający fakt wydania przez ww. sklepy artykułów spożywczych w przyznanej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotowie kwocie.

2. Dokonanie zapisów w ewidencji księgowej GOPS w Złotowie w oparciu o listę wypłat zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, a nie zewnętrzny dowód obcy - rachunek lub fakturę  - potwierdzający fakt sprzedaży przez wytypowane sklepy artykułów spożywczych, które zostały wydane osobom uprawnionym do otrzymania pomocy w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w formie niepieniężnej, w określonym czasie oraz w kwocie przyznanej przez GOPS w Złotowie.

Ad. 1

Kontrola wykazała, że GOPS w Złotowie decyzjami z 24 listopada 2014 r. nr GOPS.4057.439.2014 oraz z 25 listopada 2014 r. nr GOPS.4057.436.2014 przyznał dwóm mieszkańcom Gminy Złotów pomoc w formie zasiłku celowego na zakup żywności w kwocie odpowiednio 300 zł i 500 zł, wskazując jednocześnie, iż przyznany zasiłek przekazywany będzie do Sklepu Spożywczego „Domino” w Józefowie (300 zł)  i Sklepu Spożywczego  „Green - Market” w Radawnicy (500 zł), tj. sklepów wytypowanych do wydawania ww. osobom artykułów spożywczych.

 W dniu 26 listopada 2014 r. GOPS w Złotowie dokonał zapłaty wskazanym sklepom spożywczym za wydane przez nie artykuły spożywcze. Powyższe nastąpiło w oparciu 
o przygotowaną przez GOPS w Złotowie listę wypłat zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności nr 194/2014 z 26 listopada 2014 r., w której wskazano: imię  nazwisko osoby uprawnionej, numer decyzji przyznającej pomoc oraz jej kwotę, odbiorcę środków.

Zgodnie z art. 168 ust. 4 ustawy o finansach publicznych wykorzystanie dotacji następuje przez zapłatę za zrealizowane zadania, na które dotacja była udzielona. 

W omawianym przypadku dowodem potwierdzającym realizację zadania przez Sklep Spożywczy „Domino” w Józefowie oraz Sklep Spożywczy  „Green - Market” w Radawnicy winien być rachunek lub faktura, które dokumentowałyby dokonanie transakcji sprzedaży GOPS w Złotowie artykułów spożywczych w określonej kwocie. 

Z wyjaśnień kierownika GOPS wynika, że cyt. „(…) Pracownik socjalny na bieżąco monitorował czy pomoc ta realizowana była w sposób racjonalny, zgodny z przeznaczonym celem, czy artykuły żywnościowe wydawane były osobie uprawnionej i w kwocie zgodnej 
z wydana decyzją. Jednocześnie pracownik socjalny był w stałym kontakcie z klientkami pomocy społecznej tut. Ośrodka, które nie wnosiły zastrzeżeń co do wydawanych produktów żywnościowych we wskazanym sklepie spożywczym i w kwocie określonej w decyzji.”   

Ad. 2

Analiza dowodów księgowych, na podstawie których dokonano zapisów w księgach rachunkowych GOPS w Złotowie wykazała, że dokumentem potwierdzającym sprzedaż przez wytypowane sklepy artykułów spożywczych osobom uprawnionym do otrzymania pomocy 
w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w formie niepieniężnej,  była lista wypłat zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności nr 194/2014 z 26 listopada 2014 r. 

Zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o rachunkowości podstawą zapisów w księgach rachunkowych są dowody księgowe stwierdzające dokonanie operacji gospodarczej.

Mając na względzie ww. przepis uznać należy, że w omawianym przypadku podstawą zapisów w księgach rachunkowych GOPS w Złotowie może być jedynie rachunek bądź faktura potwierdzające  fakt dokonania przez ww. sklepy sprzedaży artykułów spożywczych 
w przyznanej przez GOPS w Złotowie kwocie.  

Stan faktyczny został utrwalony w niniejszym wystąpieniu pokontrolnym oraz dołączonych do projektu wystąpienia pokontrolnego załącznikach:

1. Lista sprawdzająca realizację programu Pomoc państwa w zakresie dożywiania.

2. Lista sprawdzająca kwartalne informacje o realizacji programu Pomoc państwa 
w zakresie dożywiania.

3. Lista sprawdzająca finansową realizację programu Pomoc państwa w zakresie dożywiania.

Biorąc pod uwagę powyższe oceny i uwagi, wnoszę o:
1. Dokonywanie zapłaty wskazanym sklepom za wydane artykuły żywnościowe osobom uprawnionym do otrzymania pomocy w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w formie niepieniężnej jedynie w oparciu o rachunki lub faktury wystawione przez ww. sklepy, tj. z zachowaniem zasady określonej w art. 168 ust. 4 ustawy 
o finansach publicznych, który stanowi, że wykorzystanie dotacji następuje przez zapłatę za zrealizowane zadania, na które dotacja została udzielona.

2. Dokonywanie zapisów w ewidencji księgowej GOPS w Złotowie w oparciu o zewnętrzne dowody obce - rachunek lub fakturę  - potwierdzające fakt sprzedaży przez wytypowane sklepy artykułów spożywczych, które zostały wydane osobom uprawnionym do otrzymania pomocy w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w formie niepieniężnej, w określonym czasie oraz w kwocie przyznanej przez GOPS w Złotowie
Proszę o przekazanie informacji o sposobie wykonania zaleceń, a także podjętych działaniach lub przyczynach ich niepodjęcia w terminie 30 dni od daty doręczenia niniejszego wystąpienia pokontrolnego.
Wojewoda Wielkopolski
Piotr Florek
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