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Pani/Pan Wojewoda
wszyscy

Szanowni Państwo Wojewodowie,

w związku z obecną sytuacją związaną z rozprzestrzenianiem się wirusa SARS-CoV-2 zwracam się do Państwa Wojewodów z prośbą o przekazanie rekomendacji w zakresie szczególnego nadzoru nad osobami bezdomnymi:
1. Samorządom gmin, dotyczących:
· ograniczenia przemieszczania się osób bezdomnych;
· zapewnienia bezpieczeństwa osób już przebywających w placówkach udzielających tymczasowego schronienia. W przypadku nowych osób kierowanych do placówek 
(np. schroniska dla osób bezdomnych), przyjęcie do placówki powinno następować po odbyciu kwarantanny w jednym z miejsc wyznaczonych przez powiat lub gminę;
· zapewnienia bezpieczeństwa osobom bezdomnym, przebywającym w przestrzeni publicznej, poprzez udzielenie schronienia z zastosowaniem art. 48a ust. 9 ustawy 
o pomocy społecznej, zgodnie z którym w sytuacji kryzysowej występującej na skalę masową przyznanie tymczasowego schronienia może nastąpić z pominięciem obowiązujących standardów oraz w innej formie niż noclegownia, schronisko dla bezdomnych, czy schronisko dla bezdomnych z usługami opiekuńczymi;
· zabezpieczenia dowozu produktów żywnościowych lub posiłku do placówek udzielających tymczasowego schronienia osobom bezdomnym;
· współpracy z samorządem powiatu w zakresie przewozu osób bezdomnych, 
z zaleceniem odbycia kwarantanny do jednego z miejsc kwarantanny zbiorowej, które zostały wyznaczone na terenie każdego powiatu lub izolatorium wyznaczonego przez Wojewodę. 
2. Samorządom powiatu, dotyczących:
· wyodrębnienia, miejsc lub budynku dla osób bezdomnych z przestrzeni publicznej, oczekujących na przyjęcie do placówki udzielającej tymczasowego schronienia osobom bezdomnym, w ramach  zapewnienia obiektów przeznaczonych na miejsca zbiorowej kwarantanny. Dotyczy to w szczególności miast, w których występują duże skupiska osób bezdomnych;
· wprowadzenia i bezwzględnego przestrzegania wzmożonego reżimu sanitarnego 
w placówkach udzielających tymczasowego schronienia. Niniejsze rekomenduje 
się zwłaszcza w zakresie organizacji życia zbiorowego osób przebywających 
w placówkach, wdrożenia szczególnych zasad higieny wszelkich powierzchni, sprzętu i wyposażenia placówki. 
Z poważaniem
Marlena Maląg
Minister Rodziny, Pracy
 i Polityki Społecznej
/-podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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