Zapytanie ofertowe
Niniejsze zapytanie nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66 Kodeksu Cywilnego.
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Nazwa: 
WYKONANIE REMONTU SysteMU Masztowego W lokalizacji 64-100 Leszno, DElegatura WIELKOPOLSKIEGO URZĘDU wOJEWÓDZKIEGO, ul. Kościuszki 4, SłUżącemu zadaniom Łączności Radiowej PAństwowego Ratownictwa Medycznego, Zarządzania Kryzysowego  Oraz Systemu Ostrzegania
i Alarmowania.

Opis wymagań: 
Przedmiotem zapytania ofertowego jest wykonanie remontu systemu masztowego 
o wysokości 28 m w lokalizacji, Delegatura Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Lesznie, 64-100 Leszno, Pl. Kościuszki 4. System masztowy jest  elementem stacji retransmisyjnej służącym zadaniom łączności radiowej Państwowego Ratownictwa Medycznego, Zarządzania Kryzysowego oraz Systemu Ostrzegania i Alarmowania. Właścicielem  nieruchomości i systemu masztowego jest Wielkopolski Urząd Wojewódzki. 
Prace remontowe obejmują:
- konserwację masztu ze względu na widoczną rdzę, pomalowanie całego masztu farbą antykorozyjną, w miejscach silnego przerdzewienia oczyszczenie masztu i dwukrotne pomalowanie farbą antykorozyjną tych części masztu;
-  pionizacja masztu;
-  konserwacja odciągów,
- demontaż anten wskazanych przez serwisanta sieci łączności radiowej.
Przegląd systemu masztowego wykonany w lokalizacji 64-100 Leszno, Pl. Kościuszki 4 
w sierpniu 2018 roku wykazał konieczność wykonania wymienionych powyżej prac remontowych systemu masztowego. Podczas przeglądu masztu wykonano prace sprawdzające konstrukcje mocujące anten (nie stwierdzono nieprawidłowości), przesmarowano wazeliną techniczną złącza antenowe, sprawdzono mocowania przewodów antenowych (nie stwierdzono nieprawidłowości), sprawdzono połączenia gwintowe w obrębie mocowania anten i konstrukcji antenowych (nie stwierdzono nieprawidłowości), dokręcono śruby uchwytów. Protokół z przeglądu systemu masztowego będący w posiadaniu Zamawiającego  będzie możliwy do udostępnienia po bezpośrednim zwróceniu się oferenta do Zamawiającego.
FORMALNE WYMAGANIA:
1. Zamawiający nie dopuszcza zatrudnienia podwykonawców do realizacji przedmiotu zamówienia,
2. Wykonawca musi posiadać uprawnienia budowlane o specjalności konstrukcyjnej,
3. Wykonawca musi posiadać potwierdzone uprawnienia do prac na wysokościach.

Wykonawca przedstawi Zamawiającemu protokół z opisem wykonanych prac, udokumentowany zdjęciami (stan przed wykonaniem prac i stan po wykonaniu prac naprawczych). 
Wykonawca udzieli 60 miesięcznej gwarancji jakości na wykonane prace remontowe systemu masztowego. W ramach gwarancji Wykonawca zobowiązany będzie do usuwania widocznych wad nieprawidłowego wykonania prac konserwacyjnych masztu na własny koszt, w terminie 7 dni kalendarzowych od dnia pisemnego zgłoszenia ich Wykonawcy przez Zamawiającego.
Oferta powinna zawierać całkowity koszt brutto w PLN z rozbiciem na koszty szczegółowe.


OPIS KRYTERIÓW WYBORU WYKONAWCY
Kryterium wyboru ofert jest cena. Waga kryterium cena wynosi 100%. Ponadto warunkiem wymaganym obligatoryjnie jest wykazanie się doświadczeniem w wykonaniu wymienionych prac, przedstawienie listy referencyjnej – co najmniej 3 referencje od różnych Zamawiających/ Zlecających.
Niniejsze zapytanie ofertowe jest prowadzone w celu rozeznania dostępności świadczonych usług, w żadnym wypadku nie stanowi zobowiązania Zamawiającego do zakupu usług. Wykonawcy z tego tytułu nie przysługują żadne roszczenia względem Zamawiającego.
Warunki Realizacji zamówienia
Zamówienie należy wykonać w nieprzekraczalnym terminie do dnia: 15 lipca 2019 r. 
odpowiedzi na zapytania ofertowe 
do dnia: 7 czerwca 2019 r.
Sposób komunikacji
Korespondencję proszę kierować na adres Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego zk@poznan.uw.gov.pl. Informacje szczegółowe można uzyskać pod telefonem 61 8549974 – do udzielania odpowiedzi upoważniona jest Erika Jarmużek. 
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